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 2:  صفحة  تجربي و رياضي التحصيلان عمومي فارغ  97 اسفند 17آزمون  -سال دوم پروژة آغاز نيم         

  

  پيش دانشگاهيادبيات فارسي  و زبان
  

  )تاري آناهيتا اصغري(  »  4«گزينة  - 1
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  درستي و شيوايي :فصاحت»: 1«گزينة 
  مأموري كه كار وي نظارت بر اجراي احكام دين بود. :محتسب»: 2«گزينة 
  جبه  :دراعه»: 3«گزينة 

  )83و  82، 74، 73، 70، 69هاي  ، صفحهلغت(  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  2«گزينة  - 2
  كريم  راستة كبوتران، يااز اي  قُمري: پرنده
  گو ژاژخا: بيهوده

  ، امتناع كردن ابا كردن: انكار كردن
  ضماد كردن: بستن چيزي بر زخم، مرهم نهادن

  )82و  79، 69، 67 هاي هلغت، صفح(  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  3«گزينة  -3
، نافرمـاني و  آتـش تلاطـم  هاي نادرست: ستر و عفـاف،   املاي صحيح تركيب

  فروگذاري 
  )82و  79، 69، 67 هاي املاء، صفحه( 

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  1«گزينة  - 4
 ،وليـاء: عطـار نيشـابوري   لاا ةتـذكر ، د: دكـارت رخبردن  كار در روش به رگفتا

  ديوان غربي: يوهان ولفگانگ گوته
  )96و  95، 94، 92، 88، 80، 77، 69 هاي تاريخ ادبيات، صفحه(  

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »  1«گزينة  - 5
ي اسـتعاره و  : ماه مجلس اسـتعاره از معشـوق / بـاد شـبگير    هج) استعاربيت 

  تشخيص
  ب) تلميح: به داستان حضرت يوسف اشاره دارد.بيت 
  الف) مجاز: فردا مجاز از قيامتبيت 

ر گذشـته  تنمايي در توصيف اشك چشم كه از دوش ش اغراق: بزرگبيت هـ) 
  است.

  تشبيه: چشم ميگون (چشم مانند مي = شراب)بيت د) 
  )تركيبي ،آرايه( 

  )حميد محدثي(  »  4«گزينة  - 6
تعليل: شاعر علت شاهي و عزيزي حضرت يوسـف (ع) را دور شـدن از    حسن

  داند. نزديكان خود مي
استعاره: ماه كنعان استعاره از حضرت يوسـف (ع) (محبـوب) اسـت / ايهـام:     

عزيز مصر / تلميح: اشاره به داستان حضـرت   -2ارجمند و گرامي،  -1عزيز: 
  )تركيبي ،آرايه(  ايشان. شدن مصر يوسف (ع) و عزيز

----------------------------------------------  

  )سيدعليرضا احمدي(  »  4«گزينة  -7
و سخن همراه  گويي پرورده سخن«اشاره به » 4«گزينة و بيت صورت سوال 

  )67حة (مفهوم، صف  دارد.» با تفكر
----------------------------------------------  

  )عليرضا جعفري(  »  2«گزينة  -8
: كسي كه از نظر او مردود است، مردود واقعي است (اگـر مـردود   معناي بيت

 ) و تنها كسي مقبول است كه مقبول نظـر او .بود به قبول خلق مقبول نگردد
  باشد. (اگر مقبول بود به رد خلق مردود نگردد.)  (خداوند)

  )69ة مفهوم، صفح(  
----------------------------------------------  

  )ابراهيم رضايي مقدم(  »  4«گزينة  - 9
لزوم جهاد بـا كـافران (جهـاد در    » 4«گزينة  بيت و سوالصورت عبارت مفهوم 

  )94ة مفهوم، صفح(  راه خدا) است.
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(  »  1«گزينة  - 10
كنـد   عشـق، زيبـايي را در لبـاسِ شـرم پنهـان مـي      »: 1«مفهوم بيت گزينة 

مانـد يـا    طوري كه شمع در درون فانوس، از دسـترس پروانـه دور مـي    همان
  كند. همان طوري كه فانوس شمع را پنهان مي

مفهوم مشترك ساير ابيات: پنهان نماندن راز عشق در درون عاشق (نمايـان  
  )98 ةمفهوم، صفح(  بودن عشق يا فاش شدن آن)

  3و زبان فارسي  3ادبيات فارسي 
  

  )دثيحميد مح(  »  1«گزينة  -11
 ي،دهـا: زيرك ـ  - بـدگويي  ،معناي صحيح واژگان نادرست: وقيعـت: سـرزنش  

  پرشاخ و برگ گشن: انبوه، - هوشمندي
  )112و  111، 110، 106، 102، 98 هاي ، صفحهلغت( 
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  )حميد محدثي(  »  4«گزينة  - 12
  سلاح صلاح 

  )111و  107، 105، 102 هاي ، صفحهاملاء(  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  2«گزينة  - 13
  غزليات خاقاني برخلاف قصايد او ساده و روان است.

 )113و  110، 100، 98 هاي تاريخ ادبيات، صفحه(   

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  3«گزينة  - 14
  تشبيه: بار فراق »: ت«بيت 

  نگاه كننده (بيننده) -2مضطرب ،  -1ايهام دارد.» نگران«ايهام: »: ث« بيت

اسلوب معادله: مصراع دوم در حكم مصـداقي بـراي مصـراع اول    »: الف«بيت 

  ها تساوي برقرار است. بوده و بين آن

  درد -سر / در  –بر  –جناس: در »: ب«بيت 

  )تركيبي ،آرايه(   مجاز از قصد و تصميم است.» سر«مجاز: »: پ«بيت 

----------------------------------------------  

  )نژاد يي طباطباسيدجمال (  »  2«گزينة  -15
  مورد)  چهار( بهترين/  هر/  اين/  هزارهاي پيشين اسم عبارتند از:  وابسته

  / صفت / صفت / صفت  صفت        

  عالي   مبهم   اشاره   شمارشي            

/ ات / سـال / خـود / خـود / مثنـوي / غزليـات     هاي پسين اسم: بيهقـي   وابسته

هـا / ادب /   هين ـشـرايطي / گنج مـا /  ها / ما / مـا /   / شمس / قرن (غزليات/ ات)

  مورد)  16فارسي (

  ما، زبان ما، زندگي ما (سه تركيب اضافي)  ذهن ذهن و زبان و زندگي ما 
  )95و  94هاي  هدستور زبان، صفح(   

----------------------------------------------  

  )ريوسگحسن (  »  4«گزينة  - 16
كنيم و در ادامه بايد دقت كنيم كه  براي حل اين سوال ابتدا معطوف را پيدا مي

عطـف پيونـد    »واو«كلمة بعد از حرف عطف (معطوف) به كدام كلمـة قبـل از   

نقـش متممـي    »حلّ«است و  »حلّ«معطوف به  »جلوگيري«داده شده است. 

  )96 حةدستور زبان، صف( دارد. 

  )حميد محدثي(  »  3«گزينة  -17
» للي ـفَعا«هاي اين گزينه بـر وزن   و باقي جمع» مفاعيل«بر وزن » مكاتيب«

   هستند. 
  )98 و 97 هاي هدستور زبان، صفح(  

----------------------------------------------  

  )اصغريمحسن (  »  4«گزينة  - 18
مشـتركاً در  » كننـد  ن واقعي جان خود را در راه عشق فدا مـي عاشقا«مفهوم 

  ابيات مرتبط وجود دارد. 

عشق بايد عقلت را از ميـان بـردارد و در تـو تغييـر     »: 4«مفهوم بيت گزينة 

  ايجاد كند.
  )103و  102هاي  ه، صفحمفهوم(   

----------------------------------------------  

  )يي مقدمايراهيم رضا(  »  3«گزينة -19
  است.» ا بودنيببسيار ز« »3«گزينة مفهوم عبارت پرسش با بيت 

  هاي دور:  مفهوم گزينه

  افسونگري طبيعت / ظلم و جادوگري روزگار»: 1«گزينة 

  توجهي به خوشي و ناخوشي روزگار بي»: 2«گزينة 

  ح گويي همة موجوداتيتسب»: 4«گزينة 
  )110 مفهوم، صفحة(  

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »  2«گزينة  - 20
مفهوم عبارت صورت سؤال اين است كه عامل بدبختي در ذات و صفات خود 

نيز شـاعر   2ودش است. در گزينة خ عثرسد، با آدمي است و هرچه به او مي

  كس مقصر نيست جز خودش.  د است در رنج او هيچقتمع

  هاي ديگر: تشريح گزينه

از سرزنش بدسرشتان شكايت نداريم كه همه جا خوب و بـد بـا   »: 1«گزينة 

  هم است. 

  از تو اي ناله گله دارم كه در دل يار تأثير نكردي.»: 3«گزينة 

  مندم. (نز: مخفف نه از)  از بخت خود و روزگار گله ندارم، بلكه از تو گله»: 4«گزينة 

  )114و  113 ةمفهوم، صفح(   
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  )3(عربي   
  

  )بهزاد جهانبخش(  »  4«گزينة  - 21
»: فقدان مع«زندگي/ »: الحیاة«كه/ »: أنّ «كرديم/  احساس مي»: کنّا نحُسّ «

بـر مـا   »: نـایلعتَمـرّ  لـن«مـادر مهربانمـان/   »: أمُّنا الحنون«با از دست دادن/ 
  (ترجمه)  سختي بسيار.با »: بصعوبة کثیرة«بجز/ »: إلاّ«نخواهد گذشت/ 

----------------------------------------------  
  )بهزاد جهانبخش(  »  1«گزينة  - 22

براي برخـي از  »: لبعض النـاس«ظواهر زيباي دنيا/ »: نیا الجمیلةظواهر الدّ «
دنيـا را زيبـا   آنهـا  »: یرون الدّنیا جمیلة«جذّاب و دلرباست/  »:خلاّبة«مردم/ 

لـن «شـوند/   به آن نزديك مي» یقربون منها«هنگاميكه/ »: عندما«بينند/  مي

  )ترجمه(   فقط سراب خواهند ديد. »:إلاّ السرّاب یروا
----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(  »2«گزينة  - 23
  شاعران كشور (سرزمين) ما  شعراء بلادنا:

  برند.  : فقط از تنبلي رنج ميإلاّ الخمول لایعانونَ 
  )ترجمه(  ند.دخوان : آنها را فرا ميیدعونهَم

----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(  »  2«گزينة  - 24
  همانند كسي كه خدا را فراموش كرده است ... صحيح است.»: ... 2«در گزينة 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  3«گزينة  -25
شويم  خيز باشيم كامروا ميمفهوم مصرع عربي دال بر اين است كه اگر سحر

شـود ولـي بيـت     يعني اگر انسان هر كاري را در وقتش انجام دهد موفق مـي 
  حافظ دال بر وقت شناسي و انجام كارها در زمان مناسبش نيست!

 )مفهوم(    
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  2«گزينة  - 26
/  یومـاً » روزي را كـه / « ، لا أنسـی أبـداً نسیلن أ » كنم هرگز فراموش نمي«
 أن علینـا »ما بايـد مراقـب باشـيم   / « تقـول تيکانت والد» گفت ميمادرم «

ــبَ  ــان/ « نرُاقِ ــا» كارهايم ــدف/ « أعمالن ــان از ه در / « أهــدافنا عــن» هايم
  حتیّ لا نبَتعدَ » تا دور نشويم/ « الحیاة في» زندگي

  )تعريب(  
----------------------------------------------  

  ترجمة متن: 
ها به شـمار   كنند و آن را از بزرگترين مصيبت بيشتر مردم از مرگ فرار مي«

 )مـرگ ( آن كنند كـه  آورند و از آن هراس دارند، چراكه آنان احساس مي مي
انسـان براسـاس فطـرت    و آن فنا و نابودي است!  از پايان زندگي است و بعد

دارد و اميدوار اسـت كـه همـواره زنـدگي     ي را دوست نلهي خود فنا و نابودا
 نـابود  روز بـه روز اي كـه   حيات ابدي چگونـه بـراي جسـم مـادي    پس  .كند

د، وش ـيي ب، امكان پذير است؟! زندگي اگر منحصر به اين زندگي دنياشود مي
اين  از لذا به ناچار بايد زندگي ديگري غير .دوام و بقايي براي آن وجود ندارد

ايـن  : «فرموده اسـت ود داشته باشد. خداوند متعال در قرآن كريم زندگي وج
 شـك  بـي  چيزي جز سرگرمي و بازيچه نيست و سراي آخرت يييازندگي دن

  » .بدانندي است اگر انهمان زندگ
وجـود   اين زنـدگي دنيـا   از زندگي بعد يك كه بر اين اين عبارت دلالت دارد

  كند. انسان آن را طلب ميدارد و آن همان زندگي حقيقي دائمي است كه 
دنيـوي  هاي  شود، تمام مردم با جسم كه در روز قيامت در صور دميده  هنگامي

يابد. ايـن زنـدگي جديـد     و زندگي هميشه ادامه ميشوند  خويش برانگيخته مي
شـود، از جملـه فصـل    مـي مشاهده  هست پيرامونمان ي كههمچنين در طبيعت
  .»كند گياهان را زنده ميرختان و آيد و د مي بهاري كه هر سال

----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  3«گزينة  -27
، طلبند را مي» جاويد بودن و بقا«بر اساس متن مردم طبق فطرت الهي خود 

  (درك مطلب) درست است. ةگزين» 3«ة لذا گزين
----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  3«زينة گ - 28
بر اسـاس  » بيشتر مردم از مرگ مي ترسند زيرا ..... «آمده است كه:  »3«گزينة در 

داننـد و ايـن    ميزندگي خط ابتداي متن مردم از مرگ بيم دارند زيرا مرگ را پايان 
  (درك مطلب) »به زندگي بعد از مرگ ايمان كاملي ندارند. «بدان معني است كه  

----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  4«گزينة  -29
 زنده بهار در و ميرند مي زمستان در درختان«آمده است كه:  »4«ة در گزين

كه بـر  » آخرت. در انسان جديدي براي زندگي بر است دليلي آن و شوند مي
  باشد. اساس جملات آخر متن صحيح مي

 :ديگر هاي گزينه ترجمة
 در انسـان  زنـدگي  و دوام بقـا  ةنشـان  سـال  هر در بهار پيدايش »:1«گزينة 

 .است آخرت

 هـيچ  و شـود  مـي  محـدود  دنيـوي  زندگي اين به مادي زندگي»: 2«گزينة 

 .ندارد دوامي

يـك   وجود براي است اي نشانه دنيوي زندگي در جسم فرسايش »:3«گزينة 
  (درك مطلب) .آخرت در دائمي زندگي

----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  1«گزينة  -30
باشد كه اين  فاني و گذرا بودن دنيا مي »4و3و2«هاي  هاي گزينه مفهوم بيت

داراي چنـين مفهـومي    »1«ة مفهوم با مفهوم متن ارتباط دارد، ولـي گزين ـ 
  نيست.

  (درك مطلب) 
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  )خالد مشير پناهي(  »  2«گزينة  - 31
باشـد و بايـد    نادرست است، چراكه خبر أنّ مـي » أعظـمَ «و » نهَایةً » «2«در گزينة 

 )تشكيل( پذيرد.  هم چون اضافه شده كسره مي» أعظمَ «و  »نهایةٌ «مرفوع باشد 
----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  3«گزينة  - 32
كه نقش آن معطوف است نادرست است، چرا» النّباتاتُ «كلمه » 3«در گزينة 

) مفعول بـه  الأشجارَ ) چراكه معطوف عليه آن (النّباتاتِ و بايد منصوب باشد (
  )تشكيل( و منصوب است.

----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  2«گزينة  -33
  هاي ديگر: موارد نادرست گزينه

  »له«و اسمه » للغائبين: « »1«ة ينگز
  »الإعراب نون رفعه علامة«و» لازم: « »3«ة گزين
  »فاعله ضمیر هو المستتر«» : 4«ة گزين

  )اعراب و تحليل صرفي( 
----------------------------------------------  

 )خالد مشير پناهي(  »  1«گزينة  - 34

  هاي ديگر: موارد نادرست گزينه
  »مبني: «»2«ة گزين
  »الضّمةفعل مرفوع ب«و » متعدٍّ : «»3«ة گزين
  )اعراب و تحليل صرفي(  »متعدٍّ : «»4«ة گزين

----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  3«گزينة  - 35
  هاي ديگر: موارد نادرست گزينه

  »نعت و مرفوع بالتبّعیة«و » مشتق و صفة مشبّهة: «»1«ة گزين
  »خبر لـ(تکون) و منصوب: «»2«ة گزين
  »خبر للفعل الناقص و منصوب«و » مشتق و صفة مشبّهة«: »4«ة گزين

 )اعراب و تحليل صرفي(  
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  2«گزينة  - 36
 »2« ةتوان هم مثبت و هم منفي ترجمه كرد كه گزين ـ استثناي مفرّغ را مي

هـايي   يـك شـكل بـا واژه    تـوان بـه   مفرّغ است ولي استثناي تام را تنهـا مـي  
  ترجمه نمود.» مگر، بجز و...«نظير
هاي پايان سال مـردود نشـدند    هايم در آزمون همكلاسي :»1«ة گزين ةترجم

  مگر پنج تن از آنها!
دانيم درخت گردو فقط پس از ده سـال ثمـر    همچنانكه مي»: 2«گزينة  ةترجم
  پس از ده سال!دهد مگر دانيم درخت گردو ثمر نمي دهد! /همچنانكه مي مي

كـافران كشـته نشـدند     در فتح مكه به دست مسـلمانان،  :»3«ة گزين ةترجم
  مگر اندكي از آنان!

فرشتگان از آنچه بدان امر شده بودند سـرپيچي نكردنـد    :»4« ةگزين ةترجم
 )قواعد(   مگر ابليس!

----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  3«گزينة  -37
گيـرد كـه بايـد بـا      نقش فاعل مي» الاّ«با حذف » المـومنین« :»1«در گزينة 

  بيايد.» ون«اعراب فرعي 
  آيد. اسم غيرمنصرف است كه هيچگاه با تنوين نمي» جماهیر»: «2«در گزينه 
گيـرد كـه مرفـوع     نقش فاعل مـي » الاّ«با حذف » الشـوارع: «»3«در گزينه 

  باشد. آمده است و درست مي
  آيد. اسم غير منصرف است كه هيچگاه با تنوين نمي» دقائق»: «4«در گزينة 

  )قواعد( 
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  3«گزينة  -38
در نقش » الذّين» «الاّ«مستثني منه نيامده است كه با حذف  »3« ةدر گزين

  مستثني منصوب است. ها اما در بقيه گزينه آيد. فاعل و محلا مرفوع مي
  )قواعد(    

----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  - 39
(منـاداي مضـاف منصـوب     یـا تلمیـذيَّ ها:  شكل درست منادا در ساير گزينه

(اسـم پـس از    أیهّا الطاّلـبُ شود)،  منصوب مي» ي«است و اسم مثني هم با 
  (مناداي مفرد مبني بر ضم است) يا عليُّ شود)،  يمرفوع م أیتّهاو  أیهّا

  )قواعد(  
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  3«گزينة  - 40
مبتداي مؤخر و مرفوع، و » 2« ة، در گزينمبتدا و مرفوع »1«گزينة كتاب در 
مناداي مفـرد و مبنـي بـر    » 3« ةخبر و مرفوع و تنها در گزين» 4« ةدر گزين

  )قواعد(  ضم است.
  

  دانشگاهي پيشدين و زندگي 
  

 )عباس سيد شبستري(  »  2«گزينة  - 41

ه  من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاً فاولئک یبدّل اللّ الاّ «در آية شريفة 

سبب تبديل شدن سيئات و ، »ه غفوراً رحیماً و کان اللّ  تٍ سیئّاتهم حسنا
  ها، توبه، ايمان و عمل صالح عنوان شده است.  گناهان به حسنات و نيكي

  )66 ة، صفح7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش
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 )محبوبه ابتسام(  »  3«گزينة  - 42

چنان گسترده يابد و دامنة گناه آن شكني به تدريج افزايش مي گاهي حرمت
گرايد. در اين صورت جهت  عقل و فطرت به خاموشي ميچراغ شود كه  مي

ي كه شيطان يبه سو ،شود و آدمي پشت به خدا مي الهي زندگي عوض
  دارد. قدم برمي ،كند اش مي وسوسه

 )68ة ، صفح7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش
----------------------------------------------  

 )حامد دوراني -سيداحسان هندي(  »  4«گزينة  - 43
بينـد و   دا او را مـي ترين ناسپاسي از خداوند آن است كه انسان بداند خ ـ مهم

كه انسان به سـمت   مرتكب گناه شود و بنابر سخن امام صادق (ع)، براي اين
بيند. (انديشه  بيند و يا خدا او را مي گناه نرود، بايد احساس كند او خدا را مي

 )77و   69 يها ، صفحه7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش  و تحقيق)
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »  4«گزينة  - 44
كنـد.   پشيماني حالتي دروني است كه شخص را دچار انـدوه و حسـرت مـي   

، هنـوز از گنـاه خـود خوشـش      پس از انجام توبـه  ،روشن است كه اگر انسان
در واقع هنوز پشيمان نشده و صرفاً ادعـاي   ،بيايد و از آن احساس لذت كند

 )71 ي ، صفحه7دانشگاهي، درس  ين و زندگي پيش(د  پشيماني كرده است.
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »  2«گزينة  -45

 ةمربوط به توب» بازگشت لطف و آمرزش الهي به انسان گناهكار«مفهوم 
 ،خدا ةبيانگر آن بوده و توب» ه يتوب عليهفانّ اللّ «خداست كه عبارت قرآني 

  و بازگشت انسان گناهكار است.  و معلول توبه نتيجه
  )70و  66 ي ها ، صفحه7، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )تبريز -  فيروز نژاد نجف(  »  1«گزينة  - 46

 ».امُِرتُ لاِعَدل بینکَم«محور مرتبط است با عبارت  برپا كردن جامعة عدالت
عبادتگاهي پناه برده و از مردم  ةبر (ص) كساني را كه به گوشپيام

  كردند، سخت مورد نكوهش قرار داده است.گيري مي كناره
  

  )86و  84، 80 يها   ، صفحه8دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش  
----------------------------------------------  

 )داود محمدي(  »  4«گزينة  -47

كند،  هاي الهي را منع نمي مندي از نعمت كه بهره اينكريم در عين  قرآن
كار گيرند، منع  هاي الهي را در جهت حرام به كه نعمت ها را از اين انسان
  آمده است.» …قل إنّما حرمّ ربیّ الفواحش « ةكند و اين مسأله در آي مي

  )83تا  81 ي  ها ، صفحه8، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »  1«گزينة  - 48

از يك طرف  و دانش نزول تدريجي قرآن و دعوت مكرر اين كتاب به خردورزي
هاي دائمي رسول خدا (ص) از طرف ديگر، سد جاهليت و  و تشويق

ترين جوامع آن روز را مشتاق علم  گرايي را شكست و يكي از جاهل خرافه
  ساخت. 

 )86 ي ، صفحه8دانشگاهي، درس  ين و زندگي پيش(د

 )سيدهادي هاشمي(  »  2«گزينة  -49

ه من آمن باللّ ( ور رسالت رسول خدا (ص) قرار گرفتمبارزه با شرك مح
). در اثر گرويدن مردم به اسلام، زن منزلت انساني خود را به دست آورد …

بندوباري  بيامعه از گردد و محيط ج اخلاقي تا خانواده كانون رشد فضايل
). پيامبر (ص) در كنار توحيد، خلق لکم من أنفسکم أزواجاً ( محفوظ بماند

تنگ دنيا فراتر برد و با حقيقت معاد آشنا  ةها را از محدود افق نگاه انسان
ه و من آمن باللّ ساخت و با عقايد خرافي پيرامون آن به مبارزه برخاست (

  .)الیوم الآخر
 )85و  84 ،82، 80 يها ، صفحه8  ي، درسدانشگاه (دين و زندگي پيش 

----------------------------------------------  
 )پور اسديان امين(  »  3«گزينة  - 50

از اقدامات مهم رسول خدا (ص)، ايجاد نگرشي جديد در جامعه بود كه 
ها و  بندي ها گرديد و ايشان صف موجب تحول در روابط بين ملتّ

اي كه  م كردند و به مردم آموختند كه دو جبههگيري را مردود اعلا جهت
 محمّدٌ « ةشريف ةديگر قرار دارند، حق و باطل است و آي واقعاً در مقابل يك

مؤيد اين معيار و مفهوم  »…ه و الذّین معه اشدّا علی الکفّار رسول اللّ 
   است.

  )85و  81 يها  ، صفحه8دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش 
 

   )3دين و زندگي (
  

 )ابوالفضل احدزاده(  »  1«گزينة  -51

  تعيين زمان ظهور در اختيار خداست و كسي جز او از آن آگاهي ندارد.
آنچه براي ظهور لازم است، احساس نياز جهاني به كمك الهي، نااميدي از 

هاي غيرالهي و آمادگي لازم پيروان و ياران امام براي همكاري با  همة مكتب
مور جز خداوند، كس ديگري آگاهي ندارد. بنابراين، ايشان است و از اين ا

  گويند.كنند، دروغ گويي مي كساني كه زمان ظهور را پيش
  )114ة ، صفح9، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 (مرتضي محسني كبير)  »  3«گزينة  -52

ه در طول ة شيعي جامعپوياياند  شناسان گفته ه برخي از جامعهطور ك همان
  ريخ به دو عامل وابسته بوده است:تا

: اعتقاد به عاشورا و آمادگي براي ايثار و شهادت در راه سرخ ةالف) گذشت
  جويي گرايي و حقيقت خواهي، آرمان عدالت

هاي طاغوتي و تلاش  باور به مهدويت و نپذيرفتن حكومتب) آيندة سبز: 
 جهان. اسرگسترش عدالت و انسانيت در سر براي

 )122 ة، صفح10، درس 3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »  1«گزينة  - 53

تلاش ائمه (ع) سبب شد تا چهرة اسلام راستين كه بر اساس توحيد، عدل و 
ها پاسخ  امامت استوار است و متناسب با شرايط زمان به نيازهاي انسان

  باقي بماند. ،دهد مي
  :ها گزينهساير علت رد 

  يد حاكمان از جمله اصول مجاهده در راستاي ولايت ظاهري است.) عدم تأي4و  2
 ،دهد متناسب با شرايط زمان به نيازهاي انسان پاسخ مياسلام راستين ) 3

  )98ة ، صفح8، درس 3دين و زندگي (   (ص). نه زمان پيامبر
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 )كبير مرتضي محسني(  »  3«گزينة -54

ة  المودّ لااسالکم علیه اجرأ الاّ   قل«يعني  :سوره شوري 23 ةپس از نزول آي

  » ی ...بفی القر 
 انآن دوستي بارا به ما از رسول خدا (ص) پرسيدند كه اين خويشان كه خداوند 

 ».علي و فاطمه و دو پسر ايشان حسن و حسين«كيستند؟ فرمود:  ،فرمان داده

  )97 و 95هاي  هصفح ،8  ، درس3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »  2«گزينة  -55

هركس دوست دارد خدا را در حال ايمان كامل و : «فرمود پيامبر اكرم (ص)
مسلماني مورد رضايت او ملاقات كند، ولايت و محبت امام عصر (عج) را 

  )123ة ، صفح10، درس 3دين و زندگي (  »بپذيرد.
----------------------------------------------  

 )تبريز - فيروز نژاد نجف(  »  3«گزينة  -56

كه قبل از توانند در هنگام بيعت با امام اهل جهاد و پيكار باشند  ميكساني 
ي حق و ئمهاي اجتماعي و نبرد دا ظهور امام تمرين كرده و در صحنة فعاليت

  ته باشند.جبهة حق حضوري فعال داش باطل در
  )125و  124 هاي صفحه ،10 درس ،3 زندگي و دين(  

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  1«گزينة  -57

هاي  ت شخصيتبيتر«مربوط به  »تربيت افراد مستعد و مشتاق فضيلت«
وط مرب» و تربيت ياران براساس آن پيامبر (ص) ةسيرگسترش «، »اسلامي

مند ساختن  بهره«و  »پيامبر (ص) ةاقدام براي حفظ سخنان و سير«به 
تبيين معارف مربوط به » مسلمانان از معارف الهي با تكيه بر علم الهي

  ) 101تا  99هاي    ، صفحه8، درس 3(دين و زندگي   است.اسلامي متناسب با نيازهاي نو 
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -پور امين اسديان(  »  1«گزينة  - 58

به سبب اقدامات امام سجاد (ع) (امام علي بن الحسين (ع))، بار ديگر تشيع 
به عنوان يك جريان بزرگ فكري و سياسي در جامعه حضور فعال پيدا كرد 
و زمان معرفي اسلام اصيل در دوران امام باقر (ع) (امام محمد بن علي (ع)) 

اميه به  و در زمان امام صادق (ع)، ناخشنودي نسبت به دستگاه بنيفرا رسيد 
  )105و  104هاي  ، صفحه8، درس 3(دين و زندگي   اوج رسيده بود.

----------------------------------------------  

 )داود محمدي(  »  4«گزينة  -59

 عقلي ، نه غيري غيرعادي است عمر طولاني حضرت مهدي (عج) يك مسأله
 قابل تحقق است.  چنين عمري با قدرت الهي ال ومح و

  )114ي  ، صفحه9، درس 3(دين و زندگي 

 )سيدهادي هاشمي(  »  2«گزينة  - 60

و نرید أن نمنّ علی الذّین «فرمايد:  قصص مي ةسور 5 ةخداوند در آي
خواهيم منتّ  : و مياستضعفوا فی الأرض و نجعلهم ائمةًّ و نجعلهم الوارثین

در زمين، ضعيف شمرده شدند و ايشان را امامان و كه  نهيم بر كساني
  »جانشينان و وارثان قرار دهيم.

و لقد کتبنا فی الزّبور من بعد «فرمايد:  انبياء مي ةسور 105 ةخداوند در آي
كه در  : و در زبور نوشتيم بعد از آنالذّکر أنّ الأرض یرثها عبادی الصّالحون
گان صالح و نيكوكار من به ارث تورات نوشته بوديم كه زمين را فقط بند

  )118و  117هاي  ، صفحه10، درس 3(دين و زندگي    »برند. مي
 

 دانشگاهي پيش زبان انگليسي     
 
  

  )روزبه شهلايي مقدم(  »  3«گزينة  - 61
در حالي كه ما دلايل قابل قبول زيادي داشتيم كه ميهمـاني  «ترجمة جمله: 

  » ند.درا زود ترك كنيم، آنها به ما اجازه ندا
  مهم درسي تةنك

شويم. ايـن دو   آشنا مي ”whereas“و  ”while“با كاربردهاي  5در درس 
  روند. حرف ربط براي بيان تضاد صريح به كار مي

 (گرامر) 
----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي(    »2« گزينة - 62
ها را روشن نكرد  او چراغ هانا بسيار سخت به خواب رفته بود؛«جمله:  ةترجم

  »تا او را بيدار نكند.
  مهم درسي ةنكت
بـراي بيـان هـدف و منظـور اسـتفاده      » to“  +so as”مصدر با «ساختار  از

را قبـل از   ”not“كـافي اسـت    “to”شود. براي منفي كـردن مصـدر بـا     مي
”to“  .(گرامر)  به كار ببريم 

----------------------------------------------  
  )شهاب اناري(    »1« گزينة - 63

هايي كه او داد كاملاً  الات پرسيده شدند ولي جوابؤس«جمله:  ةترجم
  »ها بود. نامرتبط با سوال

  مخصوص، ويژه) 2  نامرتبط )1
  تكراري) 4  ويرانگر، مخرب )3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )حبيب االله سعادت(    »2« گزينة - 64
من اصرار داشتم كه غيرممكن بود كه آن ستاره را واضح «جمله:  ةرجمت

  »م؛ مخصوصاً با آن تلسكوپ خيلي قديمي.يببين
  تخيلي، به شد) 2   از لحاظ صنعتي) 1
  واژگان)(  مشتاقانه) 4  بيشتر، اساساً) 3

----------------------------------------------  
  )علي شكوهي(    »4« گزينة -65

 چند سال قبل، دانشمندان ناسا موفق نشدند كه يكي از فضا«ه: جمل ةترجم
  »ها نتوانستند دليلش را پيدا كنند. پيماها را با موفقيت پرتاب كنند ولي آن

  برداشتن، حذف كردن) 2  نجات يافتن، زنده ماندن) 1
 )واژگان(  پرتاب كردن) 4  جلوگيري كردن) 3
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  )نسترن راستگو(    »3« گزينة - 66
كند كه من هنگام انتخاب ماشين به دنبال  ر من فكر ميپد«جمله:  ةترجم
  »كنم حق با او باشد. هاي اشتباهي هستم؛ ولي من فكر نمي ويژگي

  نتيجه) 2  استراتژي، فن تدبير) 1
  مأموريت) 4  خصيصه، ويژگي) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(    »4« گزينة -67
ر براي انضباط بسياري از مردم باور دارند كه يوگا روشي موث«له: جم ةترجم

 »بخشيدن به ذهن است، دقيقاً مثل دويدن در يك فضاي باز.
  ثابت كردن) 2  كم كردن، كاهش دادن) 1
  انضباط بخشيدن) 4  تصور كردن) 3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )يعلي شكوه(    »3« گزينة - 68
  ) روال، روش2  ) ارتباط، مراوده1
  ) سازمان4  ) مشاركت، دخالت3

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »1« گزينة -69
  طور نامربوط ) به2  ) معمولاً، عموما1ً
  طور منظم ) به4  ) خوشبختانه3

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »3« گزينة -70
  ) ايجاد كردن، خلق كردن1
  ) سبب شدن2
  ) كسب كردن، به دست آوردن3
  ) آزاد كردن، ترشح كردن4

  نكتة مهم درسي: 
  دقت كنيد. “money”با كلمة  ” make , earn ”آيندي كلماتي مانند به هم

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »4« گزينة -71
  : مهم درسي تةنك

گر نوعي تضاد است و بايد از كلمات ربط تضاد مانند ساختار اين جمله بيان
while”“  يا”whereas“ ربط  ةاستفاده كنيم. توجه داشته باشيد كه كلم

و سپس ») 3«و  »2«هاي  گيرد (دليل نادرستي گزينه در آغاز جمله قرار مي
) استفاده كنيم (دليل نادرستي …لة كامل (فاعل + فعل + بايد از يك جم

  )كلوز تست(    »). 1« ةگزين
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »1« گزينة -72
  كار، مكانيسمو) ساز2  ) تجربه1
  ) مناسبت4  ) ارائه، سخنراني3

 )كلوز تست(  

  )فريده اميني(  »  2«گزينة  -73
شناسي  كدام يك در متن به عنوان يك نوع تحقيق روان«ترجمة جمله: 

  » آورده نشده است؟
  )درك مطلب(    »تأثيرگذار«

----------------------------------------------  

  )فريده اميني(  »  3«گزينة  -74
 ”experimental“به  1در سطر  ”the former“عبارت «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »گردد. برمي
----------------------------------------------  

  )فريده اميني(  »  2«گزينة  -75
دار  كند كه تئوري پياژه به طريقي مشكل نويسنده بيان مي«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »است.
----------------------------------------------  

  )فريده اميني(  »  4«گزينة  -76
» ضعف«در معني به  18در سطر  ”shortfall“واژة «ترجمة جمله: 

  »نزديكتر است.
  علت، دليل ) 2  مشكل) 1
  ضعف) 4  اهميت) 3

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »  4«گزينة  - 77
  »چيست؟ ةمتن عمدتاً دربار«جمله:  ةترجم

  )درك مطلب(  » يادگيري انگليسي  بهترين راه«
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »  2«گزينة  -78
يكي از مزاياي رفتن به بريتانيا براي يادگيري انگليسي «جمله:  ةترجم

  »چيست؟
انگليسي صحبت كنيد و نه به زبان   شما مجبور خواهيد بود به زبان«

  )درك مطلب(  »خودتان.
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »  3«گزينة  -79
  »…با ماندن در كشورتان براي يادگيري زبان انگليسي «جمله:  ةترجم

  »تواند كم و بيش مانند قبل ادامه يابد. زندگي شما مي«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »  2«گزينة  -80
دارند بايد تلاش كننـد كـه   هايي كه زمان و پول زيادي ن آدم«ترجمة جمله: 

  مطلب) (درك  » انگليسي صحبت كنند. ،تر اوقات در كلاس بيش
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  )فريدون ساعتي(  »1«گزينة   -81

2 4sin x cosx sin(x )


    

2 2 2 2 24 4
2 2 14 4

f (x) x ( sin(x )) x sin(x )

(x sin(x )) f (x) ( cos(x ))

 
     

       
  

1 1 1 24 4cos(x ) cos(x )
 

          

4f (x)    

fصعودي است. هموارهf (x)    

 )180تا  178هاي  هصفحو كاربرد آن: مشتق  - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )هادي پلاور(  »2«گزينة   -82

  بايد داشته باشيم: پايين صعودي اكيد نيست. ةمنفي يا صفر باشد ضابطaاگر

  31 22 8 2 4 2 1a( )a a a a
        

 )180تا  178هاي  هصفح مشتق و كاربرد آن: - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )سيروس نصيري(  »3«گزينة   -83

)0اين تابع در نقاط صحيح غيرصفر  { })    ناپيوسته است و در نتيجـه ايـن

0xنقاط بحراني هستند. در   ست. زيرا:پذير ني پيوسته است اما مشتق  

وجود ندارد
0 0

0 10 2 10 2x x

f (x) f ( )
f ( ) lim lim ( [x] x ) :

x 

    


   

  پذير است. اما در نقاط غيرصحيح پيوسته و مشتق

21 1 1
2 2 2

x
f (x) x[x] x x f (x) [x] x

          

  10 12f x [x] x ( )        

yاگر دو تابع  [x]  1و
2y x       جـواب  را رسم كنـيم، نقـاط برخـورد

  ) خواهد بود.1ه (معادل

  

0fمعادلة  يعني (x)  1 فقط جواب
2x   دارد، پس مجموعة طول نقـاط  را

1بحراني تابع 
2{ }  .خواهد بود  

 )173تا  171هاي  هصفحمشتق و كاربرد آن:  - ديفرانسيل(

 ------------------------------ ----------------  

  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   -84

  كنيم. مشتق تابع را محاسبه مي 

32
2

2 3
3
x

f (x) x x
x

   


  

2 3 2

2 2
2 3 6 3

3 3
x( x ) x x x

x x

  
 

 
  

2

2
3 2

3
x( x )

x





  

xدر نقاطي به طول     2وx       قـاط  مشـتق تـابع برابـر صـفر و در ن

3x    3مشتق تابع وجود ندارد. وليx  تـابع   ة، نقاط دروني دامن

)شـوند. پـس    نيستند و بحراني محسوب نمـي  , )   2و 2( , )  2و 2( , ) 

   مساحت مثلث مورد نظر برابر است با:نقاط بحراني تابع هستند. 

2 2 2 2 22S


   

  
 )173تا  170هاي  هصفحمشتق و كاربرد آن:  - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )مختار منصوري(  »1«گزينة   -85

1
1

1

x x x xy xe y e xe e ( x)

x y e

   



      

   

  

)11پس نقطه , )
e

  بحراني تابع است. ةتنها نقط

  
  ماكزيمم تابع است. ةنقط اين

 )173تا  167هاي  هصفحمشتق و كاربرد آن:  - ديفرانسيل(

x

y

y  
 



1

 ديفرانسيل
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  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -86

x    2يا 2 2x x x      

2fD ( , ] [ , )       

2
11
2

x
f (x)

x x

   


  

و اينكه معادلة  دامنة تابعبا توجه به   0f x     جواب ندارد، مقـدار مينـيمم

مطلق تابع از بين  2f   و 0f     2بايد انتخاب شـود؛ زيـرا بـرايx   

0xتابع اكيداً نزولي و براي   :اكيداً صعودي است، داريم  

2 1 1f ( ) , f ( )     

    است. 1 ،نيمم مطلق تابع بنابراين مي

 )173تا  167هاي  هصفحمشتق و كاربرد آن:  - ديفرانسيل(

 --------------------------- -------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة   -87

1چــون  2cos x    1وsin x    پــس مقــدار كســر همــواره  ،اســت

1يعني  ،مثبت استنا 2
1

cos x
y

sin x


 


 باشد و ماكزيمم آن برابر صـفر   مي

2شود و زماني رخ مي دهد كه  مي 4
k

x
 

  باشد  k.  

 )173تا  167هاي  هصفحمشتق و كاربرد آن:  - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )محمودرضا اسلامي(  »2«گزينة   -88

2 2 2 2

4 22
2 2 2

2 2
1 1
1 21

1 1

x x

(x ) (x )
f (x)

x x( )
x (x )

 

   


 

  

2 2

2 2
2 2

21 2 2
2

f ( )
x

f (x)
| x | (x ) x f ( )





         
    





  

  ه گوشه دارد.بنابراين تابع در اين نقط

1از طرفـــــي داريـــــم:   1
1 2f ( ) sin ( ) 

 





 : دانـــــيم و مـــــي 

1
2 2sin A 

   ــابع در ــابراين ت x، بن    ــق ــاكزيمم مطل داراي م

  است.

 )170تا  167هاي  هصفحمشتق و كاربرد آن:  - ديفرانسيل(

 -------------------------------------- --------  

  )حبيب شفيعي(  »3«گزينة   -89

24M(x,(xبه مختصات  M ةنقط ) ) گيريم: را در نظر مي  

  2 2 2 2 24 4: V r h V x (x ) ( x x )        حجم استوانه  

  22 4 4 2V ( x x )( x)        

Vهاي  جواب    برابر، 4  است كـه   2و  قابـل قبـول نيسـت.     4و

  ).شود حالت حجم صفر ميدو در اين زيرا (

  22 24 16x
V x ( x) V

        

 )177تا  173هاي  هصفحمشتق و كاربرد آن:  - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )حبيب شفيعي(  »1«گزينة   -90

  2 32 2f (x) sin x( sin xcos x) f (x) sin xcos x    

  2 2 4 2 2 26 2 2 3f (x) sin xcos x sin x sin x( cos x sin x)      

  2 2 22 3 1sin x( cos x ( cos x))    

  2 22 4 1 3f (x) sin x( cos x ) f ( )
        

ــون   ــد چ ــت كني 2cosدق x ــ ــي ةدر ناحي ــت   اول نزول ــس علام ــت، پ اس

24 1cos x    و در نتيجه علامـتf   3درx


     از مثبـت بـه منفـي تغييـر

3xكند. پس  مي


 .ماكزيمم است  

2
3 3 3

4 1

x ( ) ( )

cos x

f

f

   

  
  




 

  

  )180تا  178و  173تا  168هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل(
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  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -91

]1 ةتابع در باز ةضابط , ]  3صورت  بهy x  1 ةو در باز[ , ] صـورت   به

3y x دانيم اگر  است. همچنين ميT تناوب تـابع   ةدورf  وk   عـددي

  صحيح باشد، داريم:

  

2 3f (x T) f (x T) f (x T) ... f (x kT) f (x)          

101 1 134 17 23 3 3f ( ) f ( ) f ( )         

1 13 13 3f ( ) ( )       

 )99 تا 96 يها صفحهتابع:  -حسابان( 

 ------------------------------- ---------------  

  )90 -آزاد رياضي (  »3«گزينة   -92

fتناوب توابـع   ةدور (x) [ax] [ ax]    وg(x) ax [ax]     بـا شـرط

a   1، برابر
T

| a |
  .است  

1 1

2 2

2 2 1 3
23 3 2
3

1 313 3
3

x x
y [ ] T

x x
y [ ] [ ] T

     



      



  

2T 1صحيحي از  مضربT      است، بنابراين دورة تنـاوب تـابع صـورت سـؤال

  خواهد بود. 2Tهمان 

 )102 تا 96 يها صفحهتابع:  -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   -93

  جمع داريم: تبديل ضرب به رابطةبا كمك 

1 2 4 82f (x) (cos x cos x) cos x    

8cosتناوب توابع  ةدور x ،4cos x  2وcos x 2به ترتيب برابر
8
 ،2

4
  و 

2
2
  4است، يعني

 ،2
 و .  

fتناوب  ةدور (x) ترين عددي است كه مضرب صحيح هر سه عـدد   كوچك

  است. كه همان  ،اخير باشد

 )99 تا 96 يها صفحهتابع:  -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )حجت سردار(  »1«گزينة   -94

3 3 3
3

[x]
[x] [ x] ([x] [ x])

[ x]
f (x)


     


    

1
3

[x] [ x]( )    

1دانيم  از طرفي مي
; x

[x] [ x]
; x


    

 


 ةمجموع در از آنجا كه، 

1 2 10{ , , ... , اعداد صحيح هستند، پس  9و  4، 1اعداد فقط  {

  داريم:  

1 1 13 3
[x] [ x]x ( ) ( )      

  اعداد كه صحيح نيستند، داريم:   ةو براي بقي

11 1 33 3
[x] [ x]x ( ) ( )       

1 2 10f ( ) f ( ) ... f ( )     

1 4 9 2 3 5(f ( ) f ( ) f ( )) (f ( ) f ( ) f ( )       

6 7 8 10f ( ) f ( ) f ( ) f ( ))     

3 1 7 3 24      

 )102 تا 99 يها صفحهتابع:  -حسابان( 

 رياضي پايه
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  )سعيد مديرخراساني(  »4«گزينة   -95

2 2
2 20 1 0

1 1
x x

x :
x x

 
      
   

  

  0
0 0

x ;x
f x

;x

 
   

  

x f ( x ) x     

    0 0 0x
f f x fof x

 
     

0yثابت تابع   و هم فرد.است زوج ، هم  

 )102 تا 99 يها صفحهتابع:  -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »1«گزينة   -96

چون طرف چپ تساوي، مجموع چند عدد صحيح اسـت، پـس طـرف راسـت     

ــي  12يعن
x   ــع آن ــه تب ــددي صــحيح و ب 2ع

x ،3
x  4و

x  ــحيح ــدادي ص اع

  شود: صورت زير ساده مي شده به داده ةخواهندبود. بنابراين معادل

6 4 3 122 3 4 12
x x x x

x x x x x x             

  تنها يك جواب دارد. همعادل

 )102 تا 99 يها صفحهتابع:  -حسابان( 

 ------------ ----------------------------------  

  )حبيب شفيعي(  »4«گزينة   -97

2 2 2 2 2
x

sin x cos x cos x cos( x) cos        

52 2 2 12 2
x x

x k ( k ) (k )


         )1  

2
2
5x


  و 
1

4 2 2
5 5

x ,k
x x

     
     

32 2 2 12 2
x x

x k ( k ) (k )


         )2  

4
2
3x

 
  و 

3
4 2 2

3 3
x ,k

x x
    

     

 )123 تا 118 يها صفحه: مثلثات -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )آرش رحيمي(  »3«گزينة   -98

  

 

23 2 3

34 3 4
2 2

sin x sin x sin

( )

cosx cosx cos

      


       

       

        

Ì¼μ\¶

Ì¼μ\¶




  

 3 ها كل جواب مجموع  

 )123 تا 118 يها صفحه: مثلثات -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )پور سيدمحمد رضوي(  »2«گزينة   -99

6 6 2 3 2 3sin x cos x (sin x) (cos x)    

2 2 4 2 2 4(sin x cos x)(sin x sin xcos x cos x)



    


  

2 2 2sin x cos x cos x        

2 2 2 4
k

x k x
  

        

 )123 تا 118 يها صفحه: مثلثات -حسابان( 

 ------------------------- ---------------------  

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »1«گزينة   -100

2(tan x )
atan x bcot x c atan x ctan x b

         

1 14 1 1

c
tan tan a a b c

btan tan
a

   
          

   
  

 )123 تا 118 يها صفحه: مثلثات -حسابان( 



2  
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  )نيا شروين سياح(  »4«گزينة   -101

Aنقطه ةدانيم مختصات تصوير و قرين همان طور كه مي (x,y,z) بـر روي 

A بــه ترتيــب نقــاط yzنســبت بــه صــفحةو  xyة صــفح (x,y, )   و 

A ( x,y,z)   باشد. مي  

  لذا داريم:

  1 3 2
1 3

: A ( , , )

: A ( , , )

     
    

  

1 3 1: M ( , , )   وسطA A   

1 3 1 3M M Mx .y .z ( )( )( )        

 )7تا  4هاي  بردارها: صفحه -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«ة  گزين -102

ضـرب   گيـريم. حاصـل   ميدر نظر  (x,y,z)را به صورت Mةمختصات نقط

  ، پس:داخلي دو بردار عمود بر هم برابر صفر است

MA MB MA.MB  
   

  

1 1 2 1 1 2MA ( , , ) (x,y,z) ( x, y, z)       


  

1 1 2 1 1 2MB ( , , ) (x,y,z) ( x, y, z)         


  

1 1 2 1 1 2MA.MB ( x, y, z).( x, y, z)           
 

   

1 1 1 1 2 2( x)( x) ( y)( y) ( z)( z)            

2 2 2 2 2 21 1 4 6x y z x y z           

2 2 2 6: OM x y z OM    ةفاصلMاز مبدأ مختصات  

 )17تا  14هاي  بردارها: صفحه -هندسه تحليلي( 

  )محمدطاهر شعاعي(  »3«گزينة   -103

1 با فرض 2 3a a i a j a k   1 :داريمa.i a،2a.j a 3 وa.k a ،

  :نتيجه در

2 3 1a.i a.(j k) a.(i j k)       

1 2 3 1 2 32 3 1a a a a a a        

2 3
3 2

2 3

1 2 32 3
a a

a ,a
a a

 
      

  

1بنابراين  3 2a ( , , )14و| a | است.  

 )25تا  14هاي  بردارها: صفحه -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -104

  است.bبر امتداد بردارaتصوير قائم بردارaدر شكل زير،

  

12 2a a a a (a a )         

1 1 6 3 5 2 1 2 22
( , , ) ( , , )

a ( , , )
        

    موازي هستند، بنابراين:bوaاما دو بردار

11 3 3b ka | b | k | a | k k         

1 1 1 2 21 2 23 3 3 3 3b a ( , , ) b ( , , )
      

 )16تا  14هاي  بردارها: صفحه -هندسه تحليلي( 

 يليتحل هندسه

  yzنسبت به Aقرينه
  xy روي صفحهAتصوير
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  )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة   -105

2 2 2 2 2 23 3 3OM x y z x y z          

2با توجه به عبارت 2x y z شـوارتز بـه صـورت زيـر      -، نامساوي كوشي

  شود: نوشته مي

2 2 2 2 2 2 22 2 1 2 2(x y z )( ( ) ) ( x y z)         

22 2 3 9 3 3 2 2 3 3( x y z) x y z            

2پس حداكثر مقدار صحيح 2x y z  است. 5برابر  

 )24ة بردارها: صفح -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -106

aبردار be eبين بردارهاي ة، بردار نيمساز زاويaوb:است. داريم  

1 2 23 3 3 3a| a | e ( , , )     

2 1 23 3 3 3b| b | e ( , , )      

1 1 1 1 2
3 3 9 9 3a b a be e ( , , ) | e e |        

 ـ ، كـافي  bوaبـين بردارهـاي   ةبنابراين براي يافتن بردار جهت نيمساز زاوي

aاست بردار be e2آن يعني ةندازرا بر ا
تقسيم كنيم. در نتيجـه بـردار   3

ــا   ــت ب ــر اس ــر براب ــورد نظ 2م 2
2 2( , , ) ــه ــوع مؤلف ــه مجم ــاي آن  ك ه

  است.2برابر

 )13تا  7هاي  بردارها: صفحه -هندسه تحليلي( 

 --------------------------------------- -------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »3«گزينة   -107

2 2 2 12 2 1 3 3 34 4 1
a ( , , ) cos ,cos ,cos          

 
  

,چون     وcos cos   پس    :و داريم  

1
3cos( ) cos( ) cos               

 )23و  22هاي  بردارها: صفحه -هندسه تحليلي( 

  )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -108

iدانيم كه  مي j k ،j k i وk i j :داريم .  

3 3 3
o

( j k) (k i) j k j i k k k i


            

3 3i j k (*)    

3(*)
(i j k).(( j k) (k i))       

3 3 3 1 3 7(i j k).( i j k)          

 )29تا  25هاي  بردارها: صفحه -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »1«گزينة   -109

aدانيم اگـر  مي b c o    ،آنگـاه باشـد a b b c c a      .اسـت 

  داريم:

2 2 2a b c o a ( b) ( b) c c a          
  

2 2a b b c c a         

2a b b c a c b c b c b c o           
  

 )33ة صفح 7مشابه تمرين بردارها:  -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة   -110

سـت بـا   رابـر ا بcوbوaالسطوح ساخته شـده روي سـه بـردار    حجم متوازي

  ضرب مختلط سه بردار، بنابراين داريم: قدرمطلق حاصل

V | a.(b c) | | b.(c a) | | c.(a b) |       

1 1 2 3 3 3 2b c ( ,m, ) ( , , ) ( m, ,m )        

1 2 1 3 3 2 2 2a.(b c) ( , m, ).( m, ,m ) ( m )        

2 2 28 2 2 2 2 28V | m | | m | m             

15 13m ,    

 )32و  31هاي  : صفحهبردارها -هندسه تحليلي( 
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  )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -111

 ةرا مجموع ـ 1Aعددهاي چهاررقمي ممكـن،  ةهم ةرا برابر با مجموع Aاگر 

عددهاي چهاررقمي بدون رقم  ةرا مجموع 2Aو عددهاي چهاررقمي بدون

  در نظر بگيريم، داريم:   2

33 4 192| A |      

4
1 3 81| A |     

3
2 2 3 54| A |      

4
1 2 2 16| A A |     

  حال به كمك اصل شمول و عدم شمول خواهيم داشت:  

1 2 1 2 1 2| A A | | A | (| A | | A | | A A |)      

192 81 54 16 73( )      

 )66تا  64هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )چهره كاظم باقرزاده(  »1«گزينة   -112

1ixبا توجه به شرط  i  1، سه متغيرy ،2y  3وy توان در معادله  را مي

  جايگزين كرد. 

ــا  ــه ب ــاي شــرطتوجــه ب 1 ه 1 2x y ، 2 2 3x y   3و 3 4x y ، 

  داريم:  

1 2 3
1 2 3

11 9 2y y y

y ,y ,y

    
  

  

  هاي معادله برابر است با: داد جواببنابراين تع

2 3 1 4 63 1 2
    

       
  

 )68تا  66هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -113

  گاه داريم:   اول باشد، آن nنسبت به  Pاگر عدد اول 

1 2
1 1 1 11 1 1 1

k
(Pn) Pn ( )( )...( )( )

P P P P
        

هسـتند. بـا توجـه بـه      n، عوامـل اول عـدد   kPتـا   1Pكه در اين رابطـه،  

  : توان نوشت مي (n)فرمول

11 1(Pn) (n) P ( ) (n).(P )
P

          

2Pپس اگر    2باشد، آنگاه( n) (n)  .  

 )69و  68هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )فرزاد جوادي(  »2«گزينة   -114

اعـداد طبيعـي    و مجموعـة  Aرا 100تر از  طبيعي كوچكعداد ا ةاگر مجموع

و  1A، 2Aباشـند را   مـي  7و  5، 2مضـرب  ترتيب  بهكه  100تر از  كوچك

3A مجموعة خواهيم محاسبه كنيم اعدادي از آنچه مي ،ناميمبA ست كـه  ا

بـه صـورت    70عـدد   ةباشند (تجزي 7و نه مضرب  5، نه مضرب 2نه مضرب 

2 5 7  است(.  

  اصل شمول و عدم شمول داريم: قطب

1 2 3 1 2 3 1 2 3| A A A | | A A A | | A | | A A A |         

1 2 3 1 2
1 3 2 3 1 2 3

| A | (| A | | A | | A | | A A |

| A A | | A A | | A A A |)

    

  


   

  

99 99 99 9999 2 5 7 2 5
99 99 99

2 7 5 7 2 5 7

([ ] [ ] [ ] [ ]

[ ] [ ] [ ])

    


  
   

  

99 49 19 14 9 7 2 1 99 65 34( )            

اول هسـتند، از تعـداد    70را كـه نسـبت بـه     9و  3، 1عدد يك رقمي  3حال 

34كنيم. در اين صورت اعداد به دست آمده كم مي 3 31  عدد دو رقمي

  اول هستند. 70وجود دارد كه نسبت به 

 )66تا  64هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )رضا پورحسيني(  »2«گزينة   -115

ــون 1چ 4x 2و 6x ــي ــس م ــر   ، پ ــر متغي ــوان دو تغيي 1ت 1 4x y  و

2 2 6x y  3را در نظـــر گرفـــت. همچنـــين بـــا فـــرض 3x y بـــه

1ةمعادل 2 3 7y y y  هاي صحيح و نـامنفي   يابيم. تعداد جواب دست مي

  اين معادله برابر است با:

7 3 1 9 363 1 2
    

       
  

 )68تا  66هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

 رياضيات گسسته
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  )منش رسول محسني(  »2«گزينة   -116

7اول  ، عوامل!7در تجزيه 5 3 2, ,   وجود دارد، پس داريم: ,

7 2

1 1 1 17 7 1 1 1 12 3 5 7
2 4 67 2 32 3 5 7

n ( !) !( )( )( )( )

!

      

 
   

  

  

  برابر است با:nهاي طبيعي عليه تعداد مقسوم

7 1 2 1 24( )( )    

 )69و  68اي ه مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )رضا پورحسيني(  »3«گزينة   -117

1كل توابعي كه شامل 3(b, ),(a, 3  هستند، برابر است با:( 3 3 27    

3 33

3 1{(a, ),(b, ),(c, x),(d,y),(e, z)}
 

  

2  دهند، برابر است با: را پوشش نمي 2كل توابعي كه  2 2 8    

2 22

3 1{(a, ),(b, ),(c, x),(d,y),(e, z)}
 

  

,a)3 كل توابع پوشا شاملبنابراين  ,b)1و  ( 27  برابر است با: ( 8 19   

 )66تا  64هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

 -------------- --------------------------------  

  )هومن نورائي(  »1«گزينة   -118

23 2 1 2 1 2 1 23x y z ( m ) ( m ) ( m )            

1 13 1
1 3 1

n

k

    
        

13m هاي طبيعي تعداد جواب m m      

12 12 11 662 2
  

   
 

  

 )68تا  66هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----- -----------------------------------------  

  )محمودرضا اسلامي(  »3«گزينة   -119

هـايي   حالـت  ةو مجموعAمنفرد باشد را باaهايي كه روستاي حالت ةمجموع

دهــيم. حــالاتي كــه نــه  نمــايش مــيBمنفــرد باشــد را بــاbكــه روســتاي

Aمنفرد باشـد، همـان  bمنفرد بوده و نه روستايaروستاي B   اسـت كـه

  آوريم: تعداد حالات آن را به كمك اصل شمول و عدم شمول به دست مي

| A B | | S | | A B | | S | | A | | B | | A B |         

ــلاً   از آن ــه ك ــا ك ــي 6ج ــتايي م ــاخته  راه روس ــد س ــل   توان ــداد ك ــود، تع ش

62حالات 64شـود و يـا    زيرا هر راه، دو حالت دارد يـا سـاخته مـي    .است

|64شود. پس: ساخته نمي S |  

  

32برابرمنفرد باشد، aتعداد حالاتي كه روستاي 8| A |     اسـت، زيـرا بـه

حالـت دارد. بـه    2راه ديگر هر كدام  3شود ولي  راهي كشيده نميaروستاي

|دليل مشابه B   است. 8 برابر هم|

  

12منفرد باشند،bوaيهاتعداد حالاتي كه روستا 2| A B | باشـد،   مي

  دو حالت دارد. لذا خواهيم داشت:dوcزيرا تنها راه بين

64 8 8 2 50| A B |      

 )72ة صفح 15مشابه تمرين مباحثي ديگر از تركيبيات:  - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -120

گيـرد، پـس    آموزان قـرار نمـي   ها در اختيار دانش توپ ةاز آن جا كه لزوماً هم

كلاس در نظر گرفت كـه   3متغير مربوط به  3توان متغير ديگري علاوه بر  مي

  ر نيز باشد.تواند برابر صف برخلاف سه متغير ديگر، مي

1 2 3 4 1 2 3 410 1 0x x x x , x ,x ,x , x       

1 2 3 4 1 2 3 47 0y y y x , y ,y ,y ,x      

7 4 1 10 1204 1 3
    

        
  ها تعداد جواب 

 )68تا  66هاي  : صفحهمباحثي ديگر از تركيبيات - رياضيات گسسته( 
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  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -121

1: T (x,y) ( y, x)  بازتاب نسبت به خط ةضابطy x   

1 4 2A ( , )    

2: T (x,y) (x, y) بازتاب نسبت به محور ةضابطxها  

2 4 2A ( , )   

2yتنها روي خط2Aةها، نقط در بين گزينه x .قرار دارد  

 )103تا  97هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -122

تلاقي يك خط و بازتاب آن نسبت به خطي ديگر، بر محل تلاقي آن خط حل م

و محور بازتـاب منطبـق اسـت، بنـابراين كـافي اسـت محـل تلاقـي دو خـط          

2 3y x   وy x دست آوريم كه نقطة  را به 3 3,  باشد. مي  

 )122تا  119و  103تا  97هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )خطيبي رضا شريف(  »2«ينة  گز -123

 شود: ، بر خودش منطبق ميdتحت بازتاب نسبت به خطdحالت خط 2در 

1(dبرd.عمود باشد  

2(dمنطبق برd.باشد  

  :حالت اول

33 4 4x y a m      

12 1 2 1( a )y x a m
a

     


  

1: m.m  ها قرينه و معكوس يكديگر باشند. بايد شيب خط  

3 718 4 8a
a


    


 

  :حالت دوم

  زمان با هم برابر باشند. ها بايد هم ها و عرض از مبدأ شيب خط

3 1 1
4 2 1 6

5 04 2 1 2

a
a

a a
a a

a

     

    
 

IÄ
  

  كدام قابل قبول نيستند. هيچ سچون دو مقدار حاصل يكسان نيست، پ

  باشد. دست آمده در حالت اول درست مي تنها مقدار بهبنابراين 

 )103تا  97هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -124

T(x,y)تحت نگاشت (x, ) از نقاط دايره بر روي محور ، هر كدامx  هـا

ــي  ــوير م ــور      تص ــا مح ــره ب ــورد داي ــاط برخ ــا نق ــابراين تنه ــوند. بن ، xش

Aيعني (R, ) وB ( R, )     نقاطي هستند كه بر تصوير خـود، تحـت ،

 .شوند اين نگاشت منطبق مي

  

 )90تا  83هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »3«گزينة   -125

1Aفرض كنيم ( , ) 1وB ( , ) چون ،T:ايزومتري است داريم 

A T(A) (a,b),B T(B) ( b,a)       

2 2 2 21 1| AB | | A B | ( ) ( ) (a b) (b a)          
2 2 2 22 2 2 1a b a b       

 )90تا  83هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه ( 

 2 هندسه
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  )محسن محمدكريمي(  »2«گزينة   -126

دهـد.   ها را به نسبت قدرمطلق ضريب تجانس، تغيير مي خط تجانس، طول پاره

هـا را نسـبت بـه محورهـاي مختصـات       خط پاره ةبازتاب مركزي و انتقال، زاوي

  د.نده تغيير نمي

 )119تا  91هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )هنريك سركيسيان(  »1«گزينة   -127

بـه صـورت زيـر    در جهت مثلثاتي  درجه 90دوران حول مبدأ با زاويه  ةضابط

 است.

R(x,y) ( y,x)   

x Y
R(x,y) ( y,x) (X,Y)

y X


      

  

2 2x ay
Y aX

        

5ةخط فوق از نقط 3( , )گذرد، پس: مي  

3 5 2 1a a       

 )122تا  119و  111تا  104هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه ( 

 ------------------------------------- ---------  

  )منصوريان كورش شاه(  »2«گزينة   -128

2
2

A O A O

A O A O

x x (x x )
OA k.OA

y y (y y )




        
  

3 2 2 1
10 3 2 7 3 1

( )

( )

       
           

  

 )119تا  112هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه ( 

  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -129

2روش اول: خط 3 5d : x y    را تحـت بـردار(h,k)  دهـيم.   انتقـال مـي

 عبارت است از:dخط ةانتقال يافت

2 3 5 2 3 5 2 3(x h) (y k) x y h k          

2آن است كهdشرط منطبق شدن خط مزبور بر خط 3h k  .  

3ها، بردار در بين گزينه 2( , )كند. دق ميدر اين رابطه ص  

خـود آن خـط،    بـر  زمـاني  بـردار يـك  يك خط تحت  ةروش دوم: انتقال يافت

در بردار، برابر شيب خط باشد. بـا  xبهyهاي شود كه نسبت مؤلفه منطبق مي

2برابـر dتوجه به آن كه شيب خـط 
3( )   3اسـت، تنهـا بـردار 2( , ) داراي

  ويژگي مورد نظر است.

 )122تا  119و  96تا  91هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »3«گزينة   -130

 

21 2k
OA OA A ( , )

         

23 6 4k
OB OB B ( , )

         

  

   كند. قطع مي 4ها را در طول xدايره، جهت مثبت محور ةپس تبديل يافت

 )119تا  112هاي  : صفحههاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  12 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9797  اسفنداسفند  1717  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  
  )محمدابراهيم اسدي(  »3«گزينة   -131

كنند، بلكـه در اثـر تغييـر     ميدان الكتريكي را تنها بارهاي الكتريكي توليد نمي

  آيد. به وجود ميميدان الكتريكي ميدان مغناطيسي نيز 

 )168و  167هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 --------- -------------------------------------  

  )منصور وفا(  »1«گزينة   -132

و يـا    زمان با هـم بيشـينه   هم فازند، يعني هم الكتريكي و مغناطيسي هاي  ميدان

ميدان الكتريكي حداكثر اسـت،   Aةو در نقط tة شوند. چون در لحظ كمينه مي

سـت، ميـدان   دسـت را  ةميدان مغناطيسي نيز حداكثر است و با توجه به قاعد

هـاي الكترومغناطيسـي،    سو است. توجه كنيد در انتشـار مـوج   مغناطيسي درون

ميدان الكتريكي، ميدان مغناطيسـي و جهـت انتشـار دو بـه دو بـر هـم عمـود        

Eهستند، به نحوي كه بردار B
 

  در جهت انتشار موج خواهد بود.

 )172تا  167هاي  ناطيسي: صفحههاي الكترومغ موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -133

هـاي مكـانيكي داراي تـابع     دانيم موج الكترومغناطيسي هم مانند ساير موج مي

MBموج است و تابع ميدان مغناطيسي آن به صـورت   B sin( t kx)   

64 ســؤال ن در ايــناســت، بنــابراي 10 rad
k

m
  ــا توجــه بــه اســت و ب

2رابطة
k





  توان نوشت: مي 

62 24 10k
 

   
 

  

6 71 10 5 10 0 52 m m / m          

0موجي بين چون امواج الكترومغناطيسي كه طول 4/ m 0تـا 7/ m  ،دارنـد

هــاي  جــزء ناحيــة مرئــي هســتند، ايــن مــوج بــه ناحيــة مرئــي طيــف مــوج  

  الكترومغناطيسي تعلق دارد.

 )176تا  167هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -134

هاي گـرم و داغ اسـت و    خ، خورشيد و جسمپرتوهاي فروسر ي توليدها چشمه

  .دنكن د، پوست را گرم مينشو اين پرتوها هنگامي كه جذب مي

 )174هاي الكترومغناطيسي: صفحة  موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

  )گيتي كريمي(  »1«گزينة   -135

و پرتـوي تـرين بسـامد، مربـوط بـه      هاي الكترومغناطيسي بـيش  در بين موج

 مـوج  طـول ترين  ترين بسامد مربوط به امواج راديويي است. بنابراين كوتاه كم

  هاي راديويي است. ، مربوط به موجموج طولگاما و بلندترين  يمربوط به پرتو

 )175هاي الكترومغناطيسي: صفحة  موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »2«گزينة   -136

هـاي   كتاب درسي، لامپ بخار جيـوه يكـي از چشـمه    174بنابر جدول صفحة 

و هسـتة مـواد راديواكتيـو هـم چشـمة توليـد پرتـوي        (UV)پرتوي فرابنفش

)گاما )باشد. مي  

 )174هاي الكترومغناطيسي: صفحة  موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 - ---------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -137

بـا ضـريب شكسـت     يمحيط شفافهاي الكترومغناطيسي از هوا وارد وقتي موج

3
2n  ةطبق رابط ،شوند مي λ

n

  ،2آن  مـوج  طول
 شـود. از  مـي برابـر   3

2 ةطرف ديگر، طبق رابط
D

W
a


  نـور مـورد    مـوج  طـول ، پهناي هر نوار بـا

2نـور  موج طولآزمايش نسبت مستقيم دارد، بنابراين وقتي 
شـود،  مـي  برابـر  3

2پهناي هر نوار نيز 
  برابرخواهد شد. 3

 خـلأ نيـز منتشـر    جمله ها ازمحيط ةهم هاي الكترومغناطيسي درجدرضمن، مو

 هـا تغييـر  شوند و ضمن عبور از يـك محـيط بـه محـيط ديگـر، بسـامد آن      مي

حيطـي بـا   م طوري كـه وقتـي وارد  كند، بهها تغييرميآن موج طولكند، اما  نمي

 يابد. به عنوان مثـال ها كاهش ميآن موج طولتر شوند، ضريب شكست بزرگ

 تـر  مـوج آن كوتـاه   شـود، طـول  وا وارد آب ميه وقتي موج الكترومغناطيسي از

  شود. مي

 )180تا  167هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )معصومه عليزاده(  »2«گزينة   -138

شوند،  هاي گرم و داغ توليد مي هاي فروسرخ كه توسط خورشيد و جسم از موج

چنــين  بــرداري و عكاســي در مــه و تــاريكي و هــم كــردن، فــيلم بــراي گــرم

  شود. ها استفاده مي توسط ماهواره IRعكاسي

 )174ة هاي الكترومغناطيسي: صفح موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

دانشگاهي پيشفيزيك 
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  )84 -آزاد پزشكي (  »1«گزينة   -139
كند، بنابراين ابتـدا سـرعت    تغييري نمي يشهشآن از هوا به  بسامد نور با ورود

  آوريم: دست مي انتشار نور در شيشه را به
8 83 10 2 103

2

c m

n s


   

¾zÃ{
شيشه

c
n v

v
   

vةاكنون با استفاده از رابط

f
 آوريم: دست مي ، بسامد موج نوري را به  

8 14
6

2 10 4 10
0 5 10

v
f Hz

/ 


   
 

¾zÃ{
¾zÃ{

  

 )173و  172هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )اميرپويان قريب(  »4«گزينة   -140
ــار مـــوج  مـــي ــيم ســـرعت انتشـ ــاي الكترومغناطيســـي در خـــلأ از  دانـ هـ

1ةرابط
c 

  
 ـ  دست مـي  به  1ابراينآيـد، بن

  
سـرعت   از جـنس 

tاسـت،  زمـان از جـنس  tكـه  و با توجه به ايـن  است
tc x 

  
از  ،

  خواهد بود. طولجنس 
 )173و  172هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------- -----------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -141
انجـام  nدر محيطـي بـه ضـريب شكسـت     به جاي هوااگر آزمايش يانگ را 

1آن مــوج طــولدهــيم، 
n

2ةبرابــر و در نتيجــه طبــق رابطــ
D

W
a


  پهنــاي

1نوارها
n

چنين اگر آزمـايش يانـگ را بـا نـوري بـا بسـامد        شود. هم برابر مي

cةانجام دهيم، طبق رابط تر بيش

f
  پهنـاي   شود و ميتر  كوتاه آن موج طول

يابد. براي ايجاد طرح تداخلي، بايـد از دو   نوارهاي تاريك و روشن كاهش مي
اين شرايط بايـد   براي بسامد استفاده كرد كه و همفاز  دامنه، هم نور هم ةچشم

از يك منبع نور استفاده كرد كه در مقابل آن دو شـكاف قـرار دارد. تومـاس    
 1804تـا   1802هـاي   بين سال دان انگليسي، آزمايش يانگ را يانگ، فيزيك

و  توانـد باشـد   نيز مـي ميلادي انجام داد و اثبات كرد نور داراي ماهيت موجي 
  در سطح آب داراي تداخل است. هاي مانند موج

 )180تا  176هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )علي بريجاني(  »3«گزينة   -142

2دانيم پهناي نوارهاي تداخلي در آزمـايش يانـگ از رابطـة    مي
D

W
a


  بـه

  آيد. دست مي
  توان: با توجه به اين رابطه براي افزايش پهناي نوارهاي تداخلي مي

موج بلندتر استفاده كرد، مثلاً از نور قرمز  تر و طول (الف) از نوري با بسامد كم
  به جاي سبز استفاده كرد.
  ها از پرده را افزايش داد. (ب) فاصلة صفحة شكاف

  ديگر را كم كرد. (ج) فاصلة دو شكاف از يك
  )180تا  176هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -143

2دانيم پهناي هر نوار برابر مي
D

W
a


 وسـط نـوار تاريـك    ةو فاصلm ام از

2ر روشن مركزي برابروسط نوا 1 2
D

x ( m )
a


    تـوان   است. بنـابراين مـي

ام از نـــوار روشـــن مركـــزي mنـــوار تاريـــك ةنتيجـــه گرفـــت فاصـــل
2برابر 1x ( m )W  .است    

3 0 6 2 1m ,W / mm x ( m )W      
2 3 1 0 6 3( ) / mm      

 )180تا  176هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -هيدانشگا (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )محسن توانا(  »3«گزينة   -144
تـوان   ام از نـوار روشـن مركـزي مـي    mنوار تاريـك  ةفاصل ةبا توجه به رابط

  ر تاريك يا روشن است.)پهناي هر نواWنوشت: (

2 1 4 5 2 5 1 0 5X ( m )W / ( )W W / mm         
    است و داريم: 2Wدو نوار روشن متوالي برابر ةاز طرف ديگر فاصل

 2 1 2 0 6W / mm W / mm     

2ةبنابراين باتوجه به رابط
D

W
a


 توان نوشت: مي    

 0 6 5000 60000 5
W W /

A
W W /

             



  

 )180تا  176هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )محسن توانا(  »2«گزينة   -145

2پهناي هر نوار يعني ةبا استفاده از رابط
D

W
a


 ةفاصـل  ةچنـين رابط ـ  و هـم 

ــاي روشــن 2n(xنواره nW) ــك 2و تاري 1m(x ( m )W)   ــوار از ن
  توان نوشت: روشن مركزي مي

  فاصلة دومين نوار تاريك جديد از نوار روشن مركزي
  فاصلة نهمين نوار روشن اوليه از نوار روشن مركزي

2 12 1 2( m )W nW    
2 9

2 1 2 12 2 1 2 9 6m ,n
( )W W W W

         

2 1 2 16 62 2
D D

D D
a a

 
     

2 1 2 13 3 6 0 6D D m D / m,D / m      
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(بنابر صورت سـؤال) و بـا توجـه بـه آن كـه در حالـت اول عـرض هـر نـوار          
0برابر 3/ mm:بوده است، داريم  

311 3
0 60 3 10 12 2 102

D /
W /

a




  
   

 
  

75 10 5000m A      


  
 )180تا  176هاي  رومغناطيسي: صفحههاي الكت موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )اله زاده فرشاد لطف(  »4«گزينة   -146

راديان اسـت، بنـابراين نـوار تشـكيل شـده       چون اختلاف فاز مضرب فرد 
  تاريك است.  

2 1 5 2 1 3( n ) ( n ) n          
 )180تا  176هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -اهيدانشگ (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »1«گزينة   -147

  آوريم: دست مي نور را به ةابتدا دور
10 15

8
6000 10 2 10

3 10
vT T T T s

v c


  

         


  

هـا بـه محـل     دانيم در آزمايش يانگ، اختلاف زماني رسيدن نور از شكاف مي

2ةام از رابط ـmتاريـك  نوار 1 2
T

t ( m )   آيـد، بنـابراين    دسـت مـي   بـه

  توان نوشت: مي
15 152 105 2 5 1 9 102m t ( ) t s




            

 )180تا  176هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )عشري رضا اثني(  »3« گزينة  -148

ــي ــيم  م ــلدان ــر    nةفاص ــزي براب ــن مرك ــوار روش ــن از ن ــوار روش ــين ن  ام

2 2
D

x n
a


ةفاصلباشد و  ميm     امين نوار تاريـك از نـوار روشـن مركـزي

2 برابر 1 2
D

x ( m )
a

  دانيم وقتي دو نوار بـر   يگر، مياز طرف د .باشد مي

ها از نوار روشن مركزي با هم برابر است، بنابراين  آن ةهم منطبق باشند، فاصل
  توان نوشت: مي

2 2 12 2
D D

x x n ( m )
a a

      

3 3
600 2 3 5n m

nm
 


     »  

2 3 600 7205 nm
         

 )180تا  176هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -149
دو شـكاف بـه محـل نـوار      ةدانيم اختلاف زمـان رسـيدن امـواج از صـفح     مي

tةام از رابطnروشن nT آيد كه در اين رابطه  به دست ميTنور  ةدور
به نوع نور به كار رفته در آزمايش يانگ بستگي دارد مورد آزمايش است كه 

و به محيط انجام آزمايش (محيط انتشار نور) بستگي ندارد. بنـابراين اخـتلاف   
زماني رسيدن پرتوها از دو شكاف به محل نوار روشن سوم در هـر دو حالـت   

  و با هم برابر است.3Tبرابر

  
دهـيم،   ل بالا دقت كنيد. وقتي آزمايش را در آب انجام مـي براي درك بهتر به شك

شـود و   تري از نوار روشـن مركـزي تشـكيل مـي     كم ةسومين نوار روشن در فاصل
تر  شود، بيش بنابراين اختلاف راه دو پرتو براي حالتي كه آزمايش در هوا انجام مي

است، يعني  H¼À JAتشار امواج الكترومغناطيسـي  باشد، اما چون سرعت ان مي
تر از آب است، اختلاف زماني امواجي كه به محل يـك نـوار تـداخلي     در هوا بيش

  رسند، در آب و هوا با هم برابر است. مي
 )180تا  176هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -150
از نـوار روشـن   nxام يعنـي nنوار روشـن  ةدانيم در آزمايش يانگ، فاصل مي

nةمركزي از رابط
n D

x
a


دو نوار روشن  ةچنين فاصل آيد. هم به دست مي

Dتـداخلي برابـر    متوالي از يك ديگر دو برابر پهناي يك نـوار 

a

 باشـد،   مـي

  بنابراين داريم:

زرد
1

1

زرد
D

x ( )
a

D
x ( )

a

  
  


    

q¶o¤q¶o¤
  

1 1
D

x x ( ) x ( ) ( )
a

       q¶o¤ jnpq¶o¤ jnp  

x،1بنابر صورت مسأله
دو نوار روشن متـوالي حاصـل از نـور     ةبرابر فاصل8

قرمز يعني
D

a

 q¶o¤توان نوشت: است، بنابراين مي  

8 8D D
( ) ( )

a a
           q¶o¤ jnp q¶o¤ q¶o¤ jnp q¶o¤  

7 8   q¶o¤ jnp  
7 0 64 8 0 56/ / m        jnp jnp  

 )180تا  176هاي  هاي الكترومغناطيسي: صفحه موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 اولين نوار روشن حاصل از نور زرد از نوار روشن مركزي ةفاصل

 رمز از نوار روشن مركزياولين نوار روشن حاصل از نور ق ةفاصل
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  )ناصر خوارزمي(  »4«گزينة   -151

هـاي ورودي و   گـره جمـع جريـان    ةدر نقط ـطبق قاعدة انشـعاب كيرشـهوف   

  خروجي با هم برابرند، بنابراين خواهيم داشت:

2 1 1 13I I I I I     

2 12I I   

  

هـا بـا هـم برابـر      اژ دو سـر آن ) موازي هستند، ولت2) و (1هاي ( چون مقاومت

  باشد، بنابراين خواهيم داشت: مي

1 21 1 2 2
2 1

2R I
I R I R

R I
     

مشخصـات  اي مقاومت سيم فلزي برحسـب   مقايسه ةاز طرف ديگر، طبق رابط

  توان نوشت: آن، مي يساختمان

1 1 1 2
2 2 2 1

R L AL
R

A R L A


     


  

21 1
2 2 2

1
22 1 4

L

L

 
     

 
  

 )104تا  102و  87تا  85هاي  صفحه جريان الكتريكي: - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -152

Rبا استفاده از رابطة R  :داريم    

45 1100 5 10100
R

R K


       


  

 )87جريان الكتريكي: صفحة  - 3(فيزيك 

  )فرشيد رسولي(  »2«گزينة   -153

آل نيـروي   سـنج ايـده   گذرد و ولت باز باشد، جرياني از مدار نميkكليد وقتي

  دهد، داريم: مولد را نشان مي ةمحرك

1 6 1V V ( )    

 ةشود، بـا اسـتفاده از رابط ـ   بسته شود، جريان در مدار برقرار ميkوقتي كليد

  حلقه، داريم: مدار تكجريان در 

6 1 23 2eq
I / A

R r


  

 
  

  دهد، بنابراين: آل، اختلاف پتانسيل دو سر مولد را نشان مي سنج ايده ولت

2 6 1 2 2 3 6 2V Ir / / V ( )        

1 2 2
1

3 6 30 66 5
( ),( ) V /

/
V

     

 )98تا  95هاي  جريان الكتريكي: صفحه - 3(فيزيك 

 ------------------------------------- ---------  

  )رامين صفاييان(  »1«گزينة   -154

Lةبا استفاده از رابط ـابتدا 
R

A
  ،   ـ  دسـت   همقاومـت الكتريكـي سـيم را ب

  آوريم: مي

6
6

510 12 5
0 4 10

L
R /

A /




     


  

كه برابر انرژي دروني توليد شده است را اكنون انرژي الكتريكي مصرف شده 

  آوريم: دست مي به

2 2 6 3200 3600 11 52 10 11 52 1012 5
V

Q U t / J / kJ
R /

        

  

 )99و  98، 87تا  85هاي  جريان الكتريكي: صفحه - 3(فيزيك 

 3فيزيك 
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  )علي بگلو(  »1«گزينة   -155

1حلقه يعنـي   جريان در مدار تك ةابتدا با استفاده از رابط 2
eq

I
R r

  



 ،

  آوريم: دست مي جريان اصلي مدار را به

12 7 0 24 3 10 6 1 1I I / A
( ) ( )


  

    
  

1چـون   2    ،1 مولـد  ةار در جهـت نيـروي محرك ـ  دجريـان م ـ   اسـت و

حركـت   Bبـه سـمت   Aةساعتگرد است. حال اگر در جهت جريان از نقط ـ

Aرا جمع جبـري كنـيم،   كنيم و اختلاف پتانسيل اجزاي مدار BV V  را بـه

  آوريم: دست مي

4 0 2 1 0 2 12 11A B A BV / / V V V V           

 )98تا  95هاي  جريان الكتريكي: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )رامين فروتني(  »2«گزينة   -156

  آوريم: دست مي را به1Rابتدا جريان گذرا از مقاومت

2 2
1 1

3 29 2 2P I R I I A       

هـا   اند، اخـتلاف پتانسـيل دو سـر آن    با هم موازي2Rو1Rهاي چون مقاومت

  توان نوشت: برابر است و مي

1 2 1 1 2 2 2 2
3 2 22 62 2V V I R I R I I A          

3برابر  3Rبنابراين جريان گذرا از مقاومت  1 2 2 2I I I A    خواهد

  بود و براي محاسبة توان مصرفي اين مقاومت داريم:

2 2
3 3 3 3 2 2 3 8 3 24P I R P ( ) W         

 )104و  99، 98هاي  جريان الكتريكي: صفحه - 3(فيزيك 

  )نصراله افاضل(  »4«گزينة   -157

شود. با توجـه بـه ايـن كـه      از مدار حذف مي 3Rرا باز كنيم،  Sاگر كليد 

3R  1معادلبا مقاومتR2وR،با باز كردن كليد موازي استS،   مقاومـت

 ةرابط بنابريابد و  كل مدار افزايش ميمعادل 
eq

I
R r





توان نتيجـه   مي 

و چـون   يابـد  مـدار كـاهش مـي   اصـلي  شدت جريان eqRبا افزايشگرفت 

بـا بـاز كـردن    دهـد،   شدت جريان كـل مـدار را نشـان مـي    ال  ايدهآمپرسنج 

  يابد. كاهش مي دهد، نشان ميآمپرسنج عددي كه ، Sكليد

بنـابر   ،سـنج بـه دو سـر پيـل بسـته شـده اسـت        ف ديگـر، چـون ولـت   از طر

Vةرابط Ir  افت پتانسـيل در پيـل نيـز كـم     شدت جريان ، با كاهش ،

ال نشـان   سـنج ايـده   و عـددي كـه ولـت    شود و در نتيجه ولتاژ دو سر پيل مي

  يابد. افزايش مي دهد، مي

 )109تا  95هاي  جريان الكتريكي: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اكبر تقوايي(  »2«گزينة   -158

ابتدا با توجه به اين كه هر دو نقطه از مدار كه با يك سيم بدون مقاومـت بـه   

تري رسـم   هم متصل شوند، در حقيقت يك گره هستند، مدار را به شكل ساده

طي چند مرحلـه آن را سـاده    ،سمتكنيم و با محاسبة مقاومت معادل هر ق مي

  كنيم: مي

  

 )109تا  101هاي  جريان الكتريكي: صفحه - 3(فيزيك 
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  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -159

  
اي متقارن است و اگر جريان گذرا از مقاومـت   مدار سؤال، يك مدار دو حلقه

هـاي چـپ و راسـت     باشد، جريان گذرا از هر يـك از حلقـه  1Aوسطي برابر

0برابر 5/ Aةخواهد بود. حال اگر از نقطB     حركت كنـيم و بـا جمـع جبـري

 ــ  ــك دور در حلق ــدار ي ــزاي م ــيل اج ــتلاف پتانس ــزنيم،   ةاخ ــمت چــپ ب س

  يد:آ به دست مي3Rمقاومت

3 30 5 10 1 35 30B BV / R V R          

 )109تا  95هاي  جريان الكتريكي: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )حميدرضا اميرلطفي(  »2«گزينة   -160

باشد. اگر  Eبه طرف Mو از Iبرابر MEةكنيم جريان در شاخ فرض مي

شروع به حركت كنيم و اخـتلاف پتانسـيل اجـزاي مـدار را جمـع      Aةاز نقط

  جبري كنيم، خواهيم داشت:

2 2 20 2 1 2 10A EV I I V          

6 6 4 20 2 2 10 10A

E

V V

V
I I I A




         


  

بـريم و   بـه كـار مـي   Mةبراي اتصال نقطا كيرشهوف رانشعاب قاعدة اكنون 

  :آوريم دست مي را به Iيعني BMةجريان شاخ

  

  

2 10 8I I A      

2Pيعني  خروجي مولدتوان  ةدر نهايت با استفاده از رابط I I r  Â]»oi 

   توان نوشت: مي

   2 2
3 33 3

8 8 8 1P I I r P        Â]»oi Â]»oi3: مولد  

 3P Â]»oi   

بنـابراين تـوان     ، با توان مصـرفي آن برابـر اسـت،   3يعني توان توليدي مولد

  آن برابر صفر است. خروجي

 )102تا  95هاي  جريان الكتريكي: صفحه - 3(فيزيك 

  
  )ناصر خوارزمي(  »2«گزينة   -161

شـود،   پخش نمـي Bروي سطحAدهند، مايع ها نشان مي گونه كه شكل همان

چسـبي بـين   ردگاز نيـروي  Aهـاي مـايع   چسبي بـين مولكـول   همپس نيروي 

روي Aتر اسـت. در شـكل بعـدي مـايع     بيشBو سطحAهاي مايع مولكول

تـر از   كـم  Aهـاي  چسبي بين مولكـول  همشود، پس نيروي  پخش ميCسطح

 ـ Cو سطحAهاي مايع بين مولكولدگرچسبي وي نير » 2« ةاست. پـس گزين

  صحيح است.

AB A ACf f f   

  )104تا  102هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )كياني مصطفي(  »2«گزينة   -162

 آوريم، هندسي حجم مكعب به دست مي ةابتدا حجم ظاهري مكعب را از رابط

كنيم تا حجـم واقعـي مكعـب بـه      سپس حجم حفره را از حجم ظاهري كم مي

m ةگاه از رابط دست آيد. آن V آوريم. ، جرم مكعب را به دست مي  

3 3 310 1000V a cm   حجم ظاهري :  

31000 100 900V cm  حجم واقعي :  

9 900 8100 8 1m V g m / kg        

 )101تا  98هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مهر محسن طالب(  »3«گزينة   -163

هاي آب  بين مولكول دگرچسبيلوله چرب است، لذا نيروي سطح داخلي چون 

آب بنـابراين   آب اسـت و   هاي مولكولبين  يچسب همتر از نيروي  كم هو شيش

در نتيجه هماننـد جيـوه سـطح آن در لولـه پـايين       ،كند سطح شيشه را تر نمي

    باشد. رود و داراي برآمدگي مي مي

  

 )105تا  102هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -2(فيزيك 

  2فيزيك 
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  )ناصر خوارزمي(  »4«گزينة   -164

بسـتگي   مـايع ، از سـطح آزاد  آن نقطهي قائم به فاصله يك نقطه از مايعفشار 

  كنيم: مايع را حساباز سطح آزاد  A ةقائم نقط ةفاصل بايد دارد. بنابراين

50 20 53 50 20 0 8 34h sin / cm       

22500 34 10 10 8500P hg Pa        

 )108تا  106هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------- -----------  

  )77 -آزاد پزشكي (  »3«گزينة   -165

  استوانه برابر است با: ةاختلاف نيروي مايع بر دو قاعد

2 1 2 1F F F (P P )A      

4 217 50 10
40 0 4

F N , A m

?, h cm / m
F g hA

   

   
      

4
317 10 0 4 50 10 850 kg

/
m

         

 )108تا  106هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -2(فيزيك 

 -------------------------------- --------------  

  )فر فرهنگ فرقاني(  »1«گزينة   -166

بنابر قانون پاسكال، افزايش فشار وارد بر كف ظرف با افزايش فشار ناشـي از  

  توان نوشت: افزودن آب به دهانة ظرف برابر است، بنابراين مي

6
4

1000 5 10 10
3 10

f mg Vg
P

a a a




   

    


  

    براي محاسبة افزايش نيروي وارد بر كف ظرف داريم:

6 3
4

1000 5 10 10 3 10 0 5
3 10

F PA F / N





  
        


  

 )108تا  106هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »2«گزينة   -167

1 1
2 2

180000 10 10
260000 10 20

P gh P P

P gh P P

       
        

 

 
  

3 3800 0 8kg g
/

m cm
       

 )110تا  106هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -2(فيزيك 

  )نژاد وتن مشهوريپش(  »3«گزينة   -168

  
  تراز يك مايع ساكن، داريم:   برابري فشار در نقاط همبا توجه به 

N MP P  

1 1 2 2 3 3P gh gh P gh          

31 8 4 4 4       

3 36 g

cm
    

 )113تا  106هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------- -----------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -169

  

  

  

  

  

تراز افقـي  و در يك سطح  مايع ساكنهر دو در يك  Bو  A ةدو نقطچون 

  توان نوشت: ميو  يكساني هستندداراي فشارهاي  ، بنابراينقرار دارند

 A B A A B BP P P gh P gh        

1 15 0 6 15 10A A B Bh h / ( x) x cm            

 )113تا  106هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -170

  با توجه به اصل پاسكال داريم:

2 1 1

2

15 1001 2
1 2

A A ,F N

F kx

F F

A A
 


   

1 1
100 300100 515 15

kx x
x cm

A A


      

  )115تا  106هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -2يك (فيز
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  )فرد فاضل قهرماني(  »2«گزينة   -171

Al -نادرست »: 1«گزينة  O2 اي آمفوتر  پذير نيست و ماده در آب انحلال 3

  است.

يون اكسيد در آب حل شده و يون هيدروكسـيد توليـد    –درست »: 2«گزينة 

گيـرد (مطـابق    آب پروتون مـي  كند (مطابق نظرية آرنيوس). يون اكسيد از مي

  برونستد). -نظرية لوري 

برونسـتد قابـل توجيـه     –اين واكنش با نظريـة لـوري    –نادرست »: 3«گزينة 

  است.

آب خنثي برابـر   pHدرجة سلسيوس  25در دماي  –نادرست »: 4«گزينة 

025و دمـاي بـالاتر از    7تـر از   ، بـزرگ C025تر از  ، در دماي پايين7 C ،

  است.07تر از   كوچك

 )63تا  61هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »2«گزينة   -172

  نادرست هستند.» ب«و » آ«هاي  عبارت

  عبارت آ) نام باز مزدوج نيتريك اسيد، يون نيترات است.

  افزايند. عبارت ب) براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك به آن آهك مي

  ها براساس متن كتاب درسي درست هستند. ساير عبارت

 )90و  60، 59هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )مرتضي زارعي(  »4«گزينة   -173

  ها: بررسي گزينه

تـوان دريافـت كـه     هاي اسيدي مي با توجه به شدت واكنش منيزيم با محلول

  ) حاوي اسيد قوي است.2) اسيد ضعيف و محلول (1محلول (

  بسيار بزرگ دارد. (نادرست) Ka) قوي بوده و 2اسيد محلول (»: 1«گزينة 

 تـري اسـت.   تر است، اسيد قـوي  بيش 2چون شدت واكنش محلول »: 2«گزينة 

  )نادرست(

است پس يون هيدرونيوم بيشتري  يتر ) چون اسيد قوي2محلول (»: 3«گزينة 

  دارد. (نادرست)

د آلي باشـد.  تواند يك اسي ) چون اسيد ضعيف است مي1محلول (»: 4«گزينة 

  (درست)

 )65ة دانشگاهي، صفح شيمي پيش(

  )محمد رضائي(  »1«گزينة   -174

HF H F HF g.mol    120  

mol
/ g HF / mol HF

g HF
 

10 8 0 0420  

محلول       
n / mol

M /
V( ) / L

  
0 04 0 20   (غلظت)2

يونيـده   HFمولكول  12يون كافي است،  عدد 24طبق معادله، براي توليد 

  شود:

ــونش تعــداد مولكــول هــاي يونيــده شــده ــاي حــل شــده درجه ي ) تعداد كل مولكول ه )   

/   
12 0 0125960  

ــولار ــونش يــا آنيــون اســيد غلظت م ــيد درجه ي ــولار اس  غلظت م
H

( )


   

[H ]
/ [H ] / M

/


      30 0125 2 5 100 2  

 )73تا  66هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )اله عليزاده روح(  »4«گزينة   -175

  ها: بررسي تمام گزينه

تر  در واكنش اسيد و باز تعادل همواره به سمت اسيد و باز ضعيف»: 1«گزينة 

  است. بنابراين در اين واكنش داريم:

HA H O A H O  2 3  

)Ka    تعادل به سمت راست (فراورده) است.)1

: HA H O   قدرت اسيدي3

: H O A2قدرت بازي  

)سين در دماي اتاق  گلي»: 2«گزينة  C)025 .در اتانول نامحلول است  

سين داراي يـك گـروه اسـيدي و يـك گـروه بـازي اسـت،         گلي»: 3«گزينة 

  بنابراين آمفوتر است.

  
H)اسيد  فرمول مولكولي اگزاليك»: 4«گزينة  C O )2 2 و فرمول تجربي آن  4

(HCO   متفاوت است. 2(

 )78تا  60هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

دانشگاهي شيمي پيش
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  )جعفر پازوكي(  »1«گزينة   -176

molOH خنثي شــده مول هاي موجود      مول هاي H OH     

mol H mol HCl / / /    0 1 0 5 0 05  

pH [H ] [OH ]       13 113 10 10  

molOH / / /   0 1 0 5 0 05  

molOH
molOH / / / molBa(OH)


     0 05 0 05 0 1 2 2  

/
/ 

0 1 0 052  

gBa(OH)
?gBa(OH) / molBa(OH)

molBa(OH)
 

171 20 052 2 1 2
  

/ gBa(OH) 8 55 2  
 )82و  81هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )طرزم ساجد شيري(  »2«گزينة   -177

14 14 14 9 5pH pOH pOH pH         

[OH ] M   510  

[OH ][NH ] [OH ]
Kb [NH ] C [OH ]NH

  
 



24
3 3

  

( )
C / MNH

CNH


      



5 2105 52 10 1 5 1035103
  

/
C V C V V mL

 
   



51 5 10 200 31 1 2 2 2 310
  

  هاي دام: گزينه
آموز به اين نكته توجه نكند كه واكنش باز ضـعيف بـا    اگر دانش»: 3«گزينة 

OH]اسيد قوي كامل است، فقط برحسب مقدار  ]   محاسبه كرده و به ايـن
  رسد. مقدار مي

نظر  آموز از يونش باز ضعيف در مقابل غلظت آن صرف اگر دانش»: 4«گزينة 
  رسد. كند، به اشتباه به اين مقدار مي

 )79و  70هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  »3«گزينة   -178
  اي آسكوربيك اسيد به صورت زير است:  ساختار الكترون نقطه

  تعداد الكترون ـ شمارة گروه اصلي = عدد اكسايش 

C

H

C

H1 2 3
6

4
O

H

O

H

H

C

H

C

O
C

C

O

OH

H

O
5

 

4 5 1    عدد اكسايش اتمC  1شمارة   
  4 4   2شمارة  Cعدد اكسايش اتم  0
  4 4    3مارة ش C عدد اكسايش اتم 0
   4 3    4شمارة Cعدد اكسايش اتم1
   4 3    5شمارة  Cعدد اكسايش اتم 1
   4 1   6 شمارة  Cعدد اكسايش اتم  3

  باشد.  مي» 4«اكسايش برابر مجموع اعداد 
را بدسـت   Cتوان مجموع اعـداد اكسـايش    * بدون رسم ساختار لوويس مي

  آورد:  
Cفرمول مولكولي آسكوربيك اسيد  H O6 8 6   

x ( ) ( ) x       


6 8 1 6 2 0 6 4   

  ربنمجموع اعداد اكسايش ك                                        
 )96و  95هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   -179
  باشد.   شكل مربوط به الكترود استاندارد هيدروژن مي

  باشد.  مي cmHg76ياatm1ورودي برابرH2* درست ـ فشار گاز

H* نادرست ـ غلظت  (aq)  در آن برابر يك مول بر ليتر و در نتيجهpH 
  باشد.  برابر صفر مي

ــا توجــه بــه غلظــت -* نادرســت  Hب (aq) غلظــتOH (aq)  در آن

  باشد.   مول بر ليتر مي 1410رابرب

  شود.  آن در هر دمايي برابر صفر در نظر گرفته مي 0E-* نادرست 

Hماند اما در سلول بوجود آمده ثابت مي Ptجرم تيغة - نادرست *  (aq) 
  

 

  كند. تغيير مي
 )102و  10هاي  دانشگاهي، صفحه يمي پيشش(

--------------------------------------------  

  )رسول عابديني(  »4«گزينة   -180
  واكنش انجام شده در سلول به صورت زير است:  

32 6 2 3 2Al H Al H      
  مقدار نظري: 

2 2 2
2

3 2134 2 3 827 2 1
molH gHmolAl

/ gAl / gH
gAl molAl molH

      

/ gH
LH / g H

LH
  

0 95 23 2 852 21 2
  مليمقدار ع 

ــي ــري% مقدار عمل  مقدار نظ
/

/
    

2 85100 100 753   بازده درصدي 8

 )103تا  101هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

مانده باقي

اوليه
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  )طرزم ساجد شيري(  »2«گزينة   -181

گيري دقيق گرماي سـوختن يـك مـاده در حجـم      گرماسنج بمبي براي اندازه
  رود. ثابت به كار مي

 )55و  65، 85، 56هاي  صفحه، 3شيمي (
--------------------------------------------  

  )زاده علي نوري(  »3«گزينة   -182
و جـدول   56اند. طبق نمودارهاي صفحة  درست» ت«و » پ«هاي  فقط عبارت

  .57صفحة 
  در عبارت (آ):  

C C C C 
348 kJ:انرژي پيوند 612

mol
   

O O O O 
146 kJ:انرژي پيوند 496

mol
   

C)پس قدرت پيوند  C)  برابـر قـدرت   2كمتر ازC C    اسـت، امـا در
O)مورد  O) برابـر قـدرت پيونـد     2تـر از   قدرت پيوند بيش(O O) 
  است. 

  عبارت (ب)، طبق جدول كتاب درسي:  در 
N N C C C C O O       قدرت پيوند:  

  در عبارت (پ):  

562 463 436 431 412
H F H O H H H Cl H C         

انرژي پيوند
  

  در عبارت (ت)، طبق جدول كتاب:  

   0H:تبخير آببنزن

   0H:ذوب آببنزن
  است. آب بيشتر از بنزن پس اختلاف آنتالپي ذوب و تبخير در مورد

 )57و  56هاي  صفحه، 3شيمي (
--------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -183
علامـت   در يك واكنش غيـرهم  SوHهايي در چنين واكنش»: 1«گزينة 

در يـك واكـنش    Sو  Hشـود كـه    هستند. تعـادل زمـاني برقـرار مـي    
  علامت بوده و داشته باشيم: هم

H T S     
واد به مقدار بستگي ندارد و شدتي بـه  آنتالپي استاندارد تشكيل م»: 3«گزينة 

  رود.   شمار مي
با يكديگر آنتـالپي اسـتاندارد    Bو Aبا جابجايي حالت فيزيكي»: 4«گزينة 

  يابد.)   شود (يعني كاهش مي تر مي واكنش منفي

B(g)

B(l)

A(l)

A(g)انهرژي

وا	نش   پ�شرفت
 )71و  70، 67هاي  صفحه، 3شيمي (

  )طرزم اجد شيريس(  »4«گزينة   -184
  نويسيم:   ها را مي ابتدا واكنش

I)CH O CO H O H kJ     2 2 8044 2 2 2   
II) H O H O H kJ    2 2 5762 2 2   

molCH kJ
:?kJ agCH akJ

gCH molCH
   

1 804 20144 16 1 44 4
در 

   Iواكنش
mol H kJ

:?kJ bg H bkJ
g H mol H

   
1 5762 1442 2 22 2

   IIدر واكنش 

agCH bgH g
a / gCH

b / g Ha b

         

54 2 1 6 4201 3 4144 570 24
   

CH / g

g
     %1 64 100 100    CH4درصد جرمي 325

Hدقت كنيد Hبا واكنش موازنه شده 0 ازاي يـك مـول از مـاده     مـولي بـه  0
  تفاوت دارد.

 )55ة صفح، 3شيمي (
--------------------------------------------  

  )محمدپارسا فراهاني(  »3«گزينة   -185
  ها:   بررسي گزينه

  است.  kJ91عبارت اول) درست ـ زيرا آنتالپي استاندارد تشكيل هيدرازين
  منفي هستند.  SوHعبارت دوم) درست ـ زيرا براي اين فرايند

آمونياك بـه ازاي يـك   تشكيل عبارت سوم) نادرست ـ زيرا آنتالپي استاندارد  

46شود و مول تعريف مي kJ

mol
  .است  

بـه ازاي تشـكيل دو مـول آمونيـاك از هيـدرازين       -عبارت چهـارم) درسـت  
kJ183 كند. اد ميزگرما آ  

 )72و  60هاي  صفحه، 3شيمي (
--------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »4«گزينة   -186
نويسـيم كـه بـه انجـام      هـا را طـوري مـي    در آغاز براساس قانون هس واكنش

  واكنش زير بيانجامد.  
F (g) ClF(g) ClF (l) 2 3   

O ClF Cl O OF , H kJ    
1 1 1 842 2 22 2 2   

O F OF , H kJ    
1 222 2 22   

Cl O OF ClF O ; H kJ     
1 3 1972 2 3 22 2   

H ( ) ( ) kJ       84 22 197 135   
گـرم گـاز فلوئـور را بـه دسـت       6/7گرماي آزاد شده بـراي   در پايان مقدار

  آوريم:   مي
mol kJ

/ g kJ
g mol


   

1 1357 6 2738 1  

 )64تا  54هاي  صفحه، 3شيمي (

 3شيمي 

kJ

mol

 جرم
 جرم مخلوط

 مجهول
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  )محمدپارسا فراهاني(  »2«گزينة   -187
باز شدن در ظـرف  يابد، پس با  با افزايش حجم در اختيار، آنتروپي افزايش مي

  شود.   و رقيق كردن حجم افزايش يافته و آنتروپي زياد مي
زيـاد   در فرآيند انحلال جامد نيز حجم در اختيـار افـزايش يافتـه و آنتروپـي    

، »د«يابد. پس فقـط در شـكل    وپي نيز كاهش ميشود و با كاهش دما آنتر مي
  يابد. آنتروپي كاهش مي

 )72تا  64هاي  صفحه، 3شيمي (

--------------------------------------------  

  )آبادي مصطفي رستم(  »2«گزينة   -188

است. در اين مخلوط كه در مسئله ذكر  COو  H2گاز آب شامل گازهاي 

  وجود دارد.  STPدر شرايط  COگاز L56و  H2گاز L56شد،

H (g) O H O(l) H kJ    
1 2862 2 22   

CO(g) O (g) CO (g)

H [ ] [ ] kJ.mol

 

      

1
2 22

1394 111 283
   

mol kJ
L kJ

/ L mol
   

1 28656 71522 4    H2گاز L56گرماي سوختن 1

1 28356 22 4 1
mol kJ

L
/ L mol

   گرماي سوختنL56 گازCO   

707 5/ kJ  
/ / kJ  715 707 5 1422   گرماي كل 5

 )63ة صفح، 3شيمي (

--------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »4«گزينة   -189
د به خودي است كه نخست گرمـاده  از نظر ترموديناميك واكنشي همواره خو

) و دوم با افزايش آنتروپـي (افـزايش تعـداد    3و  2هاي  باشد (نادرستي گزينه
n)مول گاز) همراه باشد. m)  

 )72و  71هاي  صفحه، 3شيمي (

--------------------------------------------  

  )رضا سلامت(  »3«گزينة   -190
Gرسيده است، پسواكنش به تعادل     است. 0

G H T S T K       273 727 1000   
H ( ( ))    0 1000 120  

H J kJ    120000 120   

2[SO (g)] تشكيل[SO ] H(g)  23تشكيلH H  2   

[SO (g)] kJكيلتش 5943 H  120 2   
kJ

[SO (g)]
mol

 3573 تشكيلH  

 )72و  71هاي  صفحه، 3شيمي (

  
  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   -191

  ها:   بررسي ساير گزينه
  باشد.   افعه مي) تشكيل پيوند بين دو اتم نتيجة تاثير نيروهاي جاذبه و د1
اي بسـيار بيشـتر از    ) در هنگام تشكيل پيوند كووالانسي، اثر نيروهاي جاذبـه 2

اي ميان دو هسته و بين دو الكترون اسـت. ايـن نيـروي     مجموع نيروهاي دافعه
كشاند و اساس تشـكيل   جاذبة اضافي دو اتم هيدروژن را به سوي يكديگر مي

  آيد.   ها به شمار مي پيوند كووالانسي بين آن
) در شكل نشان داده شده دو نيروي دافعه اجـازه نزديـك شـدن زيـاد بـه      3
  دهند. ها نمي اتم

 )71و  68، 67هاي  صفحه، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   -192
درست است. مولكول آب بـرعكس مولكـول متـان بـه دليـل      » ب«فقط مورد 

  كند. گيري مي بودن در ميدان الكتريكي جهت قطبي
  بررسي ساير موارد: 

الف) وجود اتم هيدروژن متصـل بـه گـروه كربونيـل بـه آلدهيـدها خاصـيت        
  دهد.   كاهندگي چشمگيري مي

به دليل داشتن پيوندهاي قوي يوني نسبت بـه يـد دمـاي ذوب و     NaCl پ)
  جوش بالاتري دارد.  

  در حالت جامد رسانايي الكتريكي ندارند. NaClدهاي يوني مانندت) جام
 )69و  66هاي  صفحه، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   -193
C: انرژي پيوند: 1گزينة  O C N C C      
C: طول پيوند: 2گزينة  Cl C Br Cl Cl      
Hانرژي پيوند: »: 3«گزينة  H Cl Cl Br Br      
C: طول پيوند: 4گزينة  C C C C C      

 )69ة صفح، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )فرزاد نجفي(  »4«گزينة   -194
وئـور دارد همچنـين   بـا فل  5/0عنصري مثل اكسيژن اخـتلاف الكترونگـاتيوي   

دارد. بـا فلوئـور    5/1عنصري همچون كربن و گوگرد اختلاف الكترونگاتيوي 
) و همچنين عنصـري  Mgدارد (مثل 2/1الكترونگاتيوي اختلاف عنصري كه 

دارد (مثل سديم و باريم) اختلاف با هيدروژن  9/0الكترونگاتيوي اختلاف كه 
  كند. پس:  ايجاد ميبا هيدروژن  2/1

شـود و آليـاژ (مخلـوط فلـزي) بـاقي       ها پيوند كووالانسـي ايجـاد نمـي   بين فلز
  مانند. مي

 )72تا  70و  46هاي  صفحه، 2شيمي (

 2شيمي 
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  )امير ميرزانژاد(  »1«گزينة   -195
هاي ناپيونـدي نشـان داده نشـده اسـت. شـكل       ، الكترون»1«در شكل گزينة 

لايـه  هاي پيوندي و ناپيونـدي   صحيح ساختار لوويس حاوي هر دو نوع الكترون
  هاست. ظرفيت اتم

 )75و  74هاي  صفحه، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )سيدطاها مصطفوي(  »3«گزينة   -196
Nو NO2اكسيد مربوط به (IV)نيتروژن  O2 پس اين اسم مربوط  است.4
  تواند باشد. رمول شيميايي ميبه دو ف

Nاكسيد (III)نيتروژن  O2 N)و دي نيتروژن پنتا اكسيد  3 O )2 5    
Clاكسيد: (VII)دي كلروهپتا اكسيد يا كلر O2 7    

ي تركيبي از عنصر مورد نظر تنهـا يـك اتـم وجـود داشـته      اگر در فرمول مولكول
شود. بنـابراين   پوشي مي كار بردن پيشوند مونو پيش از نام عنصر چشم باشد از به

فلوئوريد، گوگرد هگزا فلوئوريـد اسـت.    (VI)نام صحيح ديگر تركيب گوگرد
(SF )6  

 )81و  80 هاي صفحه، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -197
  قلمرو ناپيوندي است.  2آ) درست ـ اتم مركزي هر دو داراي 

  

N

HH

−
S

HH  
SO)يون سولفيت -ب) نادرست )23  .فاقد ساختار روزنانسي است  

/بـه ترتيـب برابـر    NH3و HO2زاوية پيونـدي در  –پ) درست  0104 5 

  بيشتر است.   Hو Nاز Hو Oباشد و تفاوت الكترونگاتيوي  مي 0107و
  اند.  و ... قطبي CO،HFهاي دو اتمي  ت) نادرست ـ مولكول

  جرم و حجم كمتري دارد. H2زيرا مولكول -ث) درست
 )90و  89، 88، 78هاي  صفحه، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )پرهام رحماني(  »2«گزينة   -198
  بررسي عبارات:  

دهـيم و   هـا را نمـايش نمـي    در فرمول سـاختاري جفـت الكتـرون   »: 1«گزينة 
  هاست.   ها در ساختار لوويس گونه نمايش آن

1جرم فرمول تجربي گلوكز»: 3«گزينة 
برابر فرمول مولكولي آن است (نـه   6

  رابر) ب 6
بعضي از تركيبات فرمـول تجربـي و مولكـولي يكسـاني دارنـد و      »: 4«گزينة 

  ها متفاوت هستند. بيشتر آن
 )84تا  82هاي  صفحه، 2شيمي (

  )طرزم ساجد شيري(  »3«گزينة   -199

  هر دو خميده  »: 1«گزينة 

.. . . ..
ICl : : Cl I Cl :

.... ..

       
  

8 42 2   

H
| ..

/CH OH : H C O H
..|

H

    
5 2 53 2

  

  با قاعدة سه ضلعي هر دو هرم»: 2« گزينة
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  هر دو خميده:  »: 3«گزينة 
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24   (شكل در كتاب درسي): گلوكز  212

الكترون ناپيوندي چهار وجهي  به دليل داشتن جفت –وجهي رچها»: 4«گزينة 

  نيست.
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 )89تا  86و  77هاي  صفحه، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  »4«گزينة   -200

  يابد. نقطة جوش از بالا به پايين افزايش مي 14) نادرست، در گروه 1

  بيشتر است.  NH3از SbH3) نادرست، نقطة جوش2

  بيشتر است.   HIاز SbH3و HBrاز AsH3) نادرست، نقطة جوش3

  )92) درست (طبق جدول صفحة 4

 )92ة صفح، 2شيمي (
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  جفت پيوندي  
   جفت ناپيوندي
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 جفت پيوندي  

  جفت پيوندي  
 جفت ناپيوندي  

 

  جفت ناپيوندي
 جفت پيوندي
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 جفت پيوندي

 

  جفت پيوندي
 جفت ناپيوندي
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